

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA  
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG U. L. SZ.  
TELEFON: 27-89. (HÁROM MELLÉK-ÁLLOMÁS)

KELETMAGYARORSZÁGI  
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P, NEGYED-  
ÉVRE 7 P, FÉLÉVRE 14 P, ÉVENTE 26 PENGŐ  
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR

XIII. ÉVFOLYAM, 263. SZÁM.

Debrecen, 1936 november 17 kedd

ARA 10 FILLER

## Több hatalom diplomáciai elő- terjesztést intéz a német kormányhoz

**Eden angol külügyminiszter a legutóbbi német lépésről  
Eltismeri, hogy semmi sem maradt érvényben a versaillesi  
szerződésből**

Páris, november 16. Delbos külügyminiszter, aki pénteken vidékre utazott, hétfőn visszaérkezett a fővárosba, hogy megkezdi a diplomáciai tárgyalásokat a német kormány legutóbbi lépése ügyében. Az első diplomáciai puhatolozások után, amelyet a francia diplomáciai képviselők tettek a különböző érdekelteknél — a német kormánytól teendő diplomáciai előterjesztés ügyében —, arra lehet következtetni, hogy a többi hatalom szintén diplomáciai előterjesztést intéz a német kormányhoz. Így különösen Belgium és Csehország csatlakozik ezekhez a diplomáciai munkálatokhoz. A dolgok jelenlegi állásában még nem tudják, hogy milyen alakot ölt majd a nemzetközi akció és így nem tudják azt sem, hogy együttes lépésről, vagy pedig a különböző kormányok hasonló jellegű, de külön-külön megteendő lépéséről lesz-e szó.

### EDEN NYILATKOZATA AZ ANGOL ALSÓHÁZBAN

Londoni november 16. Az alsóházban Attlee, a munkáspárti ellenzék vezére kérte a külügyminisztert, nyilatkozzék Németország lépéséről.

Eden külügyminiszter a november 14-iki német jegyzék ismertetése után így folytatta rövid nyilatkozatát:

— A német kormány a versaillesi szerződés aláírása óta ismételt hangoztatta elégedetlenségét a folyók nemzetközi helyzetének számos vonatkozásával. Hitler 1935 május 21-én kijelentette, hogy a versaillesi szerződés fennmaradt szakaszait, beleértve a folyók nemzetközi ellenőrzésére vonatkozó határozmányokat, a német kormány csak békés megegyezés útján való felülvizsgálás esetén hajtja végre, ami az idők folyamán elkerülhetetlen lesz. Több éven át tárgyalások folytak jelentékeny sikerrel abból a célból, hogy összeegyeztessék a német kívánságokat más érintett hatalmak érdekeivel. Ilyen körülmények között az angol kormány sajnálja, hogy éppen abban az időben, amikor megbeszélések folytak és a múlt évben azok német biztosítékai ellenére a német kormány tárgyalás útján való eljárás helyett ismét egyoldalú eljárást választott. Ezt a sajnálatot nem az a féltélem

sugalta, mintha a német kormány döntése fontos angol kereskedelmi érdekeket károsított volna, hanem az a tény, hogy az ilyen eljárás némileg megnehezíti a nemzetközi viszonylatok folytatását.

Mc. Ewen képviselő: Maradt-e még érvényben valami a versaillesi szerződésből?  
Eden: Nem!  
Eden e kijelentése nagy feltűnést keltett.

## Ciano gróf üzenete a magyar néphez

**A budapesti olasz-magyar tanácskozásokon megállapították  
a nézetek teljes azonosságát**

Budapest, nov. 16. Ciano gróf olasz külügyminiszter hétfői elutazása előtt a következő üzenetet intézte a magyar néphez:

Mielőtt elhagynám a magyar földet, kedves közeledésemet feljesítem akkor, amikor meleg üdvözlémet küldöm a magyar népnek. Az a lelkes fogadtatás, amelyben budapesti tartózkodásom alatt mindenütt részem volt, mélyen meghatótt. Ez újabb kézzelfogható bizonyítéka azoknak az érzelmekeknek, amelyeket az olasz nép mély rokonszenvvel vesz. A Kormányzó ur Öfóméltóságának, — aki oly szilárd és biztos kézzel vezeti ennek az országnak a sorsát — közeli római látogatása alkalmat ad majd az olasz népnek, hogy ismételtén kifejezésre juttassa szeretetét a magyar nép iránt. Személy szerint nagy örömmre szolgált, hogy ez alkalommal találkoztam a magyar államférfiakkal s különösen az Önök kiváló miniszterelnökével, Darányi Kálmánnal, továbbá, hogy módomban volt az Örök külügyminiszterével, Kánya Kálmánnal újabb barátságos és szívélyes eszmecsere folytatni, amely megerősíti a két kormány nézeteinek azonosságát a két népet érdeklő kérdésekben. Öszinte üdvözlémet és jókívánságaimat küldöm a nagylelkű magyar nemzetnek, valamint azoknak a férfiaknak, akik soisát intézik.

### HIVATALOS JELENTÉS A TÁRGYALÁSOKRÓL

Budapest nov. 16. Gróf Ciano olasz külügyminiszter a baráti olasz nemzet képviselője és felesége, Mussolini Edda négy napi bu-

dapesti tartózkodás után visszautazott Olaszországba.

Az olasz külügyminiszter budapesti tanácskozásairól illetékes helyen az alábbi hivatalos jelentést adták ki.

„Gróf Ciano olasz külügyminiszter budapesti tartózkodása alatt több ízben beható eszmecsere folytatótt Darányi Kálmán miniszterelnökkel és Kánya Kálmán külügyminiszterrel. A megbeszélések alkalmával szóba kerültek a két államot közösen érdeklő összes ügyek, amelyeket a legbarátságosabb szellemben megvizsgáltak. Megállapították a nézetek teljes azonosságát valamennyi kérdésben.”

### GRÓF CIANO VASÁRNAPI ÉS HÉTFŐI PROGRAMJA

Gróf Ciano és felesége vasárnap délelőtt Gödöllőre mentek, ahol vadászaton vettek részt Horthy Miklós kormányzóval, két fiával és a budapesti olasz követség vezetőivel. Résztvettek a vadászebeden, majd az olasz külügyminiszter a kormányzó fegyvertárából puskát kapott, amellyel a délutáni hajtáson 150 vadat ejtett. Délután öt óra tájban tértek vissza Budapestre és este az Operaházba mentek, ahol diszeloadás volt a tiszteltükre. A diszeloadásban megjelent a kormányzó és felesége, valamint Darányi miniszterelnök és a kormány több tagja.

Az operaházi diszeloadás után Kánya Kálmán külügyminiszter adott estélyt a belügyminiszterium disztermében Cianoék tiszteletére, akik éjjel után egy óráig maradtak a díszes estélyben.

### A NÉMET NAGYKÖVET TIL- TAKOZÁST JELENTETT BE MOSZKVA-BAN

Berlin, nov. 16. A szovjet kormány a moszkvai német nagykövetséghez juttatott hivatalos közléseiből kitűnik, hogy a legutóbbi napokban a szovjet unió területén 23 német birodalmi alattvalót tartóztattak le. A szovjet kormány 10 nappal a letartóztatások után és a német nagykövetség ismételt lépései ellenére sem tudott eddig konkrét adatokat közölni arról, hogy milyen büntetendő cselekménnyel vádolja a letartóztatott németeket. A moszkvai német nagykövetség a külügyi népbiztosságon nyilvánvalóan ártatlan német birodalmi alattvalók tömeges letartóztatása ellen tiltakozott.

Hétfőn reggel az olasz külügyminiszter feleségével és Colonna követtel az Andrássy uton levő olasz iskolába ment, ahol a külügyminisztert a budapesti olasz gyerekek lelkesen ünnepelték. Innen Cianoék visszatértek a Dunapalotába, ahol Röder Vilmos honvédelmi miniszter, Sónyi Hugó gyalogsági tábornok, honvédelmi parancsnok, Nagy Vilmos, a budapesti vegyesdandár parancsnoka és Denk Gusztáv lovassági tölgyelő látogatta meg az olasz külügyminisztert, aki aztán a magyar urakkal hat autón Örkenybe utazott, hogy megtekintse a lovasmutatványokat.

### CIANO GRÓF ÖRKÉNYTÁBOR- BAN, AHO AZ AKADÁLYVER- SENYEN A MASODIKNAK A DEBRECENI MENTELEP MENJE FUTOTT BE

Az olasz vendégeket Örkeny-táborba elkísérte Röder Vilmos honvédelmi miniszter, Kánya Kálmán külügyminiszter, Sónyi Hugó, a honvédség főparancsnoka, Denk Gusztáv altábornagy, lovassági szemlélő, bárcziházi Bárczy István államtitkár, Colonna herceg olasz követ stb. A községekben, amelyekben a kocsisor áthaladt, mindenütt lelkes ünneplésben velt része Ciano grófnak és feleségének. Kevésse délután érkeztek meg a gépkocsik Örkeny-táborba, ahol Malanotti Lajos ezredes, iskolaparancsnok, valamint Szántó Pál főszolgabíró fogadta és üdvözölte a vendégeket. A vendégek először a nagy fedett lovardába mentek és végignézték a nagy lovagló bemutatót. Innen a

**Hallotta mit beszélnek az emberek? Hogy urdivator és rófiat legolcsóbban Gombosnál vehet Csapo u. 103. Ber sény u. sarok.**

kis fedett lovardába mentek át, ahol a spanyol iskolaosztály legmagasabbfokú iskolalovaglását nézték meg. Ciano gróf és felesége, valamint a többi előkelőségek igen nagy érdeklődéssel nézték végig a bemutatókat. Ezután a vendégek fogatokon és gépkocsikon a mintegy 2 km-re fekvő vadászpályára hajtottak, itt akadályugratásokat és tereplovaglásokat mutattak be. A vendégek hosszú ideig gyönyörködtek a közel 30 ló pompás vágatásában és a dombos terepen véghez vitt veszélyes ugratásokban. Azután a közeli vágtpályára mentek át, itt Levett, az iskola angol »Hundsman«-je bemutatta a vendégeknek az iskolai kítőnően betanított kutyafalkáját, majd az államjónes akadályversenye zárta be a bemutatók sorát. A versenyben első lett »Siglavy-Bagdadi III. 2«, a bajai állami méntelep ménje, amelyet Valkó Károly főhadnagy lovagolt. Másodiknak Csorvás I., a debreceni állami méntelep ménje jutott be, nyergében Koronváry Miklós főhadnaggyal. A verseny első és második helyezettje szép vadásztort kapott díjjal, amelyet Ciano gróf felesége nyújtott át nekik. A bemutatók másfél óra hosszúságú tartottak. Utána a vendégeket a tisztú étkezdében villásreggelin látták vendégül. A vendégek a délutáni órákban gépkocsin visszatértek a fővárosba.

#### ÜNNEPÉLYESEN BUCSUZTATTÁK ELÜTÁZÁSOKOR CIANO GRÓFOT S FELESÉGET

Ciano gróf olasz külügyminiszter feleségével és kíséretével este 20 órakor a menetrendszerű triesti gyorsvonattal a Déli pályaudvarról elutazott a fővárosból. Az olasz vendégeket ünnepélyesen bucsuztatták. A pályaudvar előtti téren díszszázad állt zenekarral, kivonulniak a frontarcosok és az egyetemi ifjuság díszszázada is, ugyancsak a Tesz nagy küldöttségével. A rendőrsorfal mögött nagy tömeg helyezkedett el, a villamosforgalmat már 7 órakor megszüntették. Az előkelőségek fénytelek tájban gyülekeztek.

A 8 óra előtt tíz perccel a zenekar az olasz Himnuszot játszotta, amikor megérkezett gróf Ciano és felesége, Colonna herceg követ és báró Villani Frigyes magyar követ kíséretében. Darányi Kálmán miniszterelnök eléjük sietett és üdvözölte őket és mindannyian végig haladtak a díszszázad arcéle előtt. A pályaudvar előcsarnokában Scholtz Andor szárnysegéd nyújtotta át a kormányzó eskükrát Ciano grófnak, majd Darányi és Kánya Kálmán adták át eskükrát. Az olasz külügyminiszter és felesége igen szívélyes bucsút vettek a miniszterelnöktől, a külügyminiszterrel s a bucsuztatásukra megjelent előkelőségektől s beszállva szalonkocsijukba, annak leeresztett ablakánál várták az indulás idejét. Pontosan 8 órakor a zenekar indulóba kezdett s a gyorsvonat lassan elhagyta a várócsarnokot. Ciano gróf és felesége a szalonkocsi nyitott ablakából felémelt karral intettek bucsút az előkelőségeknek. A gyorsvonat lelkes éljenzés és ünneplés közben gördült ki a várócsarnokból.

#### A HAZATÉRŐ CIANO GRÓF LELKES ÜNNEPLÉSE SZÉKESFÉHÉRVÁRON

Székesfehérvár, november 16. A hazatérő Ciano gróf olasz külügyminisztert és feleségét a székesfehérvári olasz és magyar zászlókat díszített pályaudvaron több ezerre menő tömege ábráisi üdvözlé-

gással fogadta. A katonazenekar a Giovenezziát játszotta. Gróf Széchenyi Viktor főispán a város vezetőségének nevében hatalmas virágcsokrot nyújtott át Edda Mussolininak. Amíg a vonat néhány percre az állomáson tartózkodott, a tömeg szünni nem akaró viharos ünneplésben részesítette az olasz külügyminisztert és feleségét.

#### A TEMPS CIANO BUDAPESTI LÁTOGATÁSÁNAK KÖVETKEZMÉNYEIT TALÁLGATJA

Páris, november 16. A Temps külpolitikai cikkében Ciano gróf budapesti látogatásával foglalkozva, felveti a kérdést, hogy ez a látogatás milyen politikai következményeket von maga után. Ami a kisanant magatartását illeti, ne felejtjük el, hogy ez az alakulat lé-

## Paprikás szalonnát abáltat is hidegvacsorára Bődétől

nyegében a trianoni revízió ellen irányuló kölesönös biztosító társulat. A kisanant nem fogadná el az egyoldalú magyar újrafegyverkezést és esetleges hozzájárulásának feltételül azt szabná ki, hogy Magyarország mostani határainak elismerését tartalmazó egyezményeket írjon alá. A lap nem hiszi, hogy Magyarország ehhez hozzájárulna. Itt volna az ideje — fejtí ki a

Temps —, hogy a kisanant államok kiszélesítsék kötelezettségei körét, világosan szólva: nehezen képzelhető el, hogy a francia nép kötelezné magát arra, hogy példának okáért katonai támogatást nyújtson az olasz támadás esetén Jugoszláviának, ha viszont Jugoszlávia nem kötelezi magát arra, hogy szintén segítséget nyújtson a támadás esetén Csehorzágak

## A nemzetiek súlyos harcok után benyomultak Madrid belső városrészébe

Eltoglalták az egyetemi városrészt és a Montana laktanyát

Avilla, nov. 16. A nemzeti csapatok léghadereje különösen hétfőn a délelőtti órákban erősen bombázta a madridi erődítéseket. Az északi pályaudvar és környékén elhelyezett kommunista gyűjtőtábor lángokban áll.

A salamecai főhadiszállás hivatalosan jelenti, hogy Yague ezredes hadoszlopa északnyugatról behatolt Madridba. A nemzeti csapatok elfoglalták az egyetemi városrész épületeit s több háztömböt. A hétfői döntőesetét nagy tüzserzési előkészítés előzte meg. A kormánycsapatok igen súlyos veszteségeket szenvedtek. A madridi arc vonal többi szakaszáról egyelőre még nem érkeztek újabb jelentések.

Valencia, nov. 16. Largo Caballero, az emlenekült madridi kormány miniszterelnöke a Havas iroda tudósítójának kilentette, hogy Madridnak nincs kedvező hadászati helyzete. Ha a felkelők elfoglalják a fővárost, e győzelemnek csak erkölcsi jelentősége lenne, mert a háboru mindenképpen folytatódna.

Rabat, nov. 16. A sevillai rádióállomás ma délután fél 2 órakor ezeket jelentette:

Hivatalosan megerősítik azt a hírt, hogy hétfőn délelőtt Valera tábornok 3 hadoszlopa átkelt a Mansanares folyón és hatalmába kerítette az egyetemi városrész mellett levő nagy kertert. A tegnapi nap történelmi jelentőségű volt a nemzeti csapatok számára, mert ekkor kezdődött meg Madrid belső városnegyedeiben az előnyomulás. Igen rövid időn belül most már a piros-arany-piros nemzeti lobogó fog lengeni Madrid valamennyi középületen.

### Meleg nadrágok

extra nagy méretben is

### Kardos Lászlónál

### FRITSCH GERGELY műköszörüs

acéláru és fodrászati cikkek kereskedése.

PIAC U. 74. (Royal épület.)

Szolid árak.

Szakszerű munka.

Lisszaboni jelentés szerint a nemzeti hadsereg hatalmába kerítette a madridi Montana lakta-

nyát. Miaja tábornok élete ellen hírszerint merényletet követ-

## A keresztény párt szóvá teszi a Házban Sztranyavszky reverzális beszédét

Budapestről jelentik: A keresztény gazdasági pártban megbeszélések voltak a képviselőház elnökének az ev. zsinaton elhangzott nyilatkozataival kapcsolatban. Elhatározták, hogy a párt a képviselőház keddi ülésén napirendelőtti felszólalás formájában teszi szóvá a képviselőház plénuma előtt azt a sérelmet, amely a kat. egyházat érte Sztranyavszky Sándor kijelentéseivel.

Megállapodtak abban, hogy vagy Ernst Sándor, vagy pedig Homonnay Tivadar szólal fel a párt megbízásából. Napirendelőtti felszólalásra a képviselőház elnökétől kell engedélyt kér-

ni. Különös politikai pikantériája van most annak, hogy az engedélyt a Ház elnökétől kell kérni, aki éppen a felkavart politikai helyzet középpontjában áll.

Sztranyavszky Sándor nem tartózkodik Budapesten, a képviselőházban úgy tudják, hogy csak szerdán érkezik Budapestre.

A kereszténypárt elhatározta, hogy amennyiben a házelnök holnap lával lesz még, ebben az esetben interpellációt jegyeznek be szerdára és az interpellációt ugyancsak Ernst Sándor, vagy Homonnay Tivadar mondja el.

## Mikecz Ödön államtitkár programbeszéde Cegléden

Cegléd, november 16. Mikecz Ödön belügyi államtitkár vasárnap délelőtt mondotta el programbeszédét Cegléden. Ebből az alkalomból leütazott Kozma Miklós belügyminiszter is, aki a nagygyűlésen tartott beszédében arról szólt, hogy ma nem azt kell keresni hogy kinek a számlájára frászdók a közel és messze múltban felmerült hibák és bajok, hanem azt, hogy ezek hogyan szüntethetők meg. Mindenki elfogadja azt a kívánságot, hogy becsületes tithos választójog legyen. Reméli, hogy az értelmezésben sem lesz különbség és nem lát olyan nagy felfogásbeli különbséget a polgári pártok között, amelyek ne lennének áthidalhatóak.

Mikecz Ödön államtitkár programbeszédében azt fejtette, hogy az ország nem engedheti meg magának a

belső harcok fényűzését, itt nem lehet helye sem társadalmi osztályok, sem felekezeti egymással szembeállásának. De nincs helye az egyoldalú osztálypolitikanak sem, Keresztény és nemzeti alapon kell nálunk politikát folytatni, mert ez kizárja a gyűlöletet és minden erőt összefog a nagy célokért való küzdelemben. Egészséges önkormányzatra és erős központi hatalomra van szükség, mert csak így élhetünk el eredményeket.

Hirdetmény. Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező 6 db tarka és 3 db magyarbika, továbbá 2 db korosabb ló (heréli) folyó hó 17-én kedden d. e. 9 órakor a debreceni Baromvásártéren tartandó nyilvános árverésen eladásra kerül. — Ugyanakkor a város belső fogattartására részére 3 db öt éves heréli pejlóvat szándékozik vásárolni, miért is akinek ilyen eladó lova van, azt fenti helyre és időbeállítsa elő. — Debrecen, 1936. nov. 14. Gazdasági Tanácsnak.

## Az Angol-Magyar Bank budapesti székházának pénztártermében egy bankaltiszttól vakmerő módon elraboltak 20.000 pengőt

A tettesnek nyoma veszett

Budapest, nov. 16. Bárds Samu, a Fabank igazgatója hétfőn megjelent a főkapitányságon s feljelentést tett ismeretlen tettes ellen lopás miatt. Feljelentésében előadja, hogy

Holl József nevű 63 éves bankaltiszt egy 35 ezer pengős esek beváltásával bízta meg.

Az altiszt elment az Angol-Magyar Bank Vilmos császár ut. 32. szá. házában levő pénztárhoz, ahol a esek összegét a pénztár kifizette. 3 köteg 100 pengőt és egy köteg 50 pengőt vett át az altiszt, átkötve s a pénztárterem egyik szögletébe ment, hogy az átvett pénzt megszámlálja. Számlálás közben jobb vállán figyelmeztetészerű ütést érzett, de a számlálást nem hagyta abba.

Kis idő múlva ugyancsak jobb vállán ismét figyelmeztetészerű, de már erősebb ütést érzett.

Az altiszt az ütésre jobbra megfordult, de mivel senki ismerőst nem látott a közelben, visszafordult, hogy tovább folytassa a pénz számlálását.

Nagy megdöbbenéssel vette észre, hogy két köteg százpengős, húszezer pengő eltűnt.

Amikor később meglepetéséből magához tért, a teremben tartózkodó közönségtől érdeklődött, hogy nem látták-e ki vette el a pénzt, de nem tudott felvilágosítást kapni.

A feljelentés alapján detektívek mentek ki a pénztárhelyiségbe és a szemtanuktól szerzett személyleírás alapján nyomozáshoz láttak Eddigi megállapítás szerint a lopást két fiatalember követte el, akik közül az egyik, aki valószínűleg a pénzt elvette, 30 év körüli, középmagas, vállas, kreolbőrű, hosszúkarú, fekete hullámos hajjú, jólöltözött fiatalember, sötétszürke esikoszorút viselt. A másik, aki valószínűleg az altiszt vállára ütött, 30 év körüli, alacsony, vállas, gömbölyű arcú és kreolbőrű, magas homlektű, borotvált arcú, elől a fején kissé kopaszodó barna hajjú, szintén jólöltözött, világos szürke felöltő volt rajta. A nyomravezető 500 pengő jutalmat kap.

## Uj Szent Bertalan éjszakával fenyegetik az erdélyi magyarságot

Temesvár, november 16. Az országos magyarpárti intézőbizottsága kolozsvári ülésén ünnepélyesen tiltakozott az országos nagygyűlés beültése miatt, amelyet a Székelyföldön számos egyházi és kulturális egyesület üléseinek beültése követ. Fájdalommal állapítja meg a bizottság, hogy a román sajtóban a magyarság elleni izgatás évek óta tart, azt a cenzúra nem gátolja meg. A megtorlatlanul hagyott izgatások megmérgezik a közhangulatot és sok helyen elviselhetetlen bánásmódot vonnak maguk után. Megdöbbenéssel szerzett tudomást a bizottság arról, hogy a Székelyföldön, Székelyudvar-

helyen megjelenő egyik román lap a magyarsággal szemben „tömeggyilkolást, új Szent Bertalan éjszakát” helyez kilátásba. E szörnyű fenyegetést a párt a parlament és szükség esetén világfórum elé. Az intézőbizottság ezúton a panaszok egész tömegét tárgyalta. Ezek közül kiemelkedik a szülők iskolaválasztási szabadságának, a csendőrség közbejöttével való korlátozása, a szülők, tanítók és lelkesek elleni eljárása. Megállapítja a párt, hogy számtalan esetben hiába volt a panasz, a csendőrség részéről történt testbántalmazás miatt.

**A legizgalmasabb cirkuszfilm!**  
**A sárga detektív legbravurosabb nyomozása:**

# CHARLIE CHAN A CIRKUSZBAN

Főszereplő:

## WARNER OLAND

Szerepelnek még:

**Törpék, óriás, gorilla stb.**

**Ilyen érdekesítő film még nem volt!**  
**Siessen jegyét megváltani!**

**Bemutató ma a Vigszínházban**

Az ORION 111-es néprádió kiváló teljesítményű 2-3 évesen készülék, melynek a helyi adókat a beépített hullámcsapda tökéletesen kiszűri.



Hullámhossz határa 200-900 m. Elegáns bakelitcsakerevénybe egybeépített, nagy hangerejű, lengőnyelű hangszóróval, komplett P 98.

**ORION 111 NÉPRÁDIÓ**  
MINDEN ORION RÁDIÓKERESKEDŐNÉL KAPHATÓ

Fenti készüléket lakásán is bemutatja

Orion rádiókat

bemutat

**Földes**

Püspöki palota, Telefon 22-10.

**KATZ Piac u. 60**

**Bemutatja: Soltész, Kalvin tér 2**

fenti készüléket készséggel díjmentesen bemutatja

**Gulyás rádiószaküzlet**

PIAC UTCA 59. — TELEFON: 32-19.

## Levegőbe repült egy francia löpörgyár

Hárminc halott és száz sebesült.

Marseille, november 16. A saint-chamasi löpörgyárban robbanás történt. Legújabb jelentések szerint a löpörgyárban történt robbanásnak 30 halálos és 100 sebesült áldozata van.

Marseille, november 16. A barzajmas robbanás pontosan délután háromnegyed 5 órakor történt. Az egyik épületben tűz támadt és okozta a tüzet. Az éjszaka szerencsére világos és ez megkönnyíti a mentők munkáját, akik azon fáradoznak, hogy kimentsek az áldozatokat a romok alól. A gyár alaktá-

lan romhámarzá vált. Mindenfelől érkeznek segélyesapatok. A kis faluban is károkat okozott több más, bár azok nem látszanak túlságosan nagyoknak. Az ablakok mind betörték, a távbeszélőforgalomban is fennakadás állott be. A villamosáramszolgáltatás megszakadt és szünetel.

Marseille, november 16. A késő délutáni jelentések szerint a robbanás áldozatainak száma 30, a sebesülteké 200. A marseillei hatóságok vezetői kivétel nélkül a helyszínen vannak.

## Petárdák ropogása közben beszéltek Fábian és Rassay

Budapest, november 16. Vasárnap Pestszentlőrincen Rassay Károly és Fábian Béla politikai gyűlésen szövegezték fel. Fábian Béla így kezdte szavait:

— Igazságra, békeségre, szeretetre van szüksége ennek az országnak, mert Magyarország akkor volt nagy és hatalmas, amikor a testvériségnek, egyenlőségnek, szabadságnak volt a hazája.

Beszéde közben a terem több sarkán tüntetés keletkezett, majd petárdákat durrogattak. A közönség felugrált helyéről, fülsiketítő hangzavar támadt a teremben, amelyet fokozott a petárdák sortűzszerű durrogása.

Fábian Béla megjegyezte: — Be volt jelentve előre a tüntetés!

Rassay Károly indulatosan kiáltott közbe:

— Nem ijedünk meg ezektől a petárdáktól, kaptunk már olyan bombákat is, amelyek nyomában halál járt. Éretlen kölykök nem zavarhatják meg a mi munkánkat.

A felszólításnak meglelt az eredménye, mindenki elfoglalta ismét helyét.

Bródy Ernő arról beszélt, hogy nem szabad a fővárosi és a környéken lakó polgárt vasmalakkal megterhesen elválasztani egymástól. Az ő beszéde alatt is elhangzott néhány közbeszólás és elsült egy petárda, ez már nem zavart senkit.

Rassay Károly megújuló tapsok között bírálta az elmúlt négyéves rendszert. Ő is megkapta a petár-

dát. A néhány tüntetőt lepisztogták, a rendőrök valakit kivéztek és a tömeg perekkig taposla Rassay Károlynak egyik mondatát:

— Mindig úgy állítják oda a kérdést, hogy Madrid vagy Burgos, Berlin vagy Moszkva között kell választani. Nekünk egyik se kell nekünk az ezerszentes, hatalmas Magyarország kell, minden megszentelt tradíciójával és ezerszentes alkotmányával.

**MAJDNEM AGYONVERTÉK A RAJTKAPOTT TYUKTOLVAJT.**

Végh István napszámos, Zádor uca 5. szám alatti lakos, aki különböző bűneselekmények miatt már több ízben volt büntetve, szombaton éjszaka tyúklópással próbálkozott meg. Bellegelő 163. szám alatti Sánta István gazdálkodó lakásának udvarán.

A sötétség leple alatt bemászott a kerítésen és az istálló mellett levő tyúktól irányába tartott. Sánta István azonban észrevette a tolvajt, vasvillával a kezében az istálló hátamögött meglesé és mikor Végh István a tyúktólba akart behatolni, rátámadt a vasvillával. Végh István elakart menekülni, a gazda azonban alaposan helybenhagyta a vasvillával. Végh István sérülései következtében a klinikára került.

**A tények beszélnek! Tekintse meg ruhaszöveget, pongyolát és pijamaanyagait. — Dr. REVESZNE, Piac uca 42. Pannónia udvar.**

**Világhírű olasz művészek hangversenye Debrecenben**

Az Olasz Kulturális Intézet debreceni secciója november 23-án este 8 órakor az Arany Bika nagytermében tartja első nagyszabású hangversenyét. Az est szövegírója, hogy ezen közreműködik Alfredo Casella a világhírű olasz zeneszerző, karmester, zongoraművész, aki a modern olasz zenei élet meglehetősen és egyik reprezentánsa, akinek művei az egész világon mindenütt előadásra kerülnek, a hangverseny másik szereplő művésze Arturo Bonici, a világhírű csellóművész, akinek művészetét a világsajtó kritikái Casals-sal egy sorba állítanak.

Az Olasz Kulturális Intézet áldozatkészségét mutatja az is, hogy ezt a nagyszabású hangversenyt belépődíj nélkül rendezzi, csupán azt kéri, hogy aki a hangversenyen részt venni óhajt iralkozzék be az Olasz Kulturális Intézetbe (Tagdíj egész évre 2.—P), amely a tagokat jogosítja az olasz nyelvtanfolyamokon, továbbá még ezután rendezendő három nagyszabású hangversenyen való ingyenes részvételre.

Az Olasz Kulturális Intézet jelenlegi tagjait fényképes igazolványok felmutatása mellett, helyenkint a hangversenyre előjegyezhetik az intézet helyiségében (Hatvan u. 2. Telefon 12-04.).

**A Zenekedvelők Köre tagjainak** bérleti helyeit erre a hangversenyre fenn tartjuk, azoknak előjegyzése a városi zeneiskola titkári hivatalában hétfőtől esütörtökig délelőtt 9—1-ig és délután 3—6-ig (Telefon 33-96.) eszközölhetők. A műsoros belépőjegyek esütörtöktől adatnak ki az előjegyzés sorrendjében, a Zenekedvelők Köre tagjainak részére a Városi Zeneiskola titkári hivatalában.

**A Csokonai Kör megkoszorúzza Csokonai szobrát**

a Kálvin téren és siremlékét a Hatvan uccai temetőben. Este Oláh Gábor beszél a Csokonai színházban.

Ma, 17-én nagy ünnepe van Debrecennek. Legnagyobb fia, Csokonai Vitéz Mihály ezeltől 163 évvel született egy kis házban azon a helyen, ahol ma a Hatvan uca 23. számú ház áll s amely régebben a városi muzeum és a Csokonai Kör székháza volt. Rendes évi Csokonai emlékünnepélyt a Csokonai Kör pár nap múlva tartja. Ma a Csokonai-szobrot és a Csokonai siremlékét koszorúzza meg a Kör küldöttsége dr Pap Károly egyetemi tanár, elnök vezetésével. Csatlakozhatnak a küldöttséghez mindazok, akik Csokonai emlékének áldozni tudnak néhány perccel. Már eddig is jelentős érkezett az egyetemi hallgatók küldöttségének csatlakozásáról. A Csokonai szobornál fél 12-kor találkoznak a Csokonai Kör tagjai. A szobor megkoszorúzása és rövid beszéd után a Hatvan uccai temetőbe vonulnak, ahol szintén virágokat helyeznek a siremlékre. Az elnökség ezután kéri a Csokonai Kör tagjait és választmányát a megjelensre.

Este a Csokonai színház is megemlékezik a költő születésnapjáról. A megemlékező szavakat Oláh Gábor a Csokonai Kör alelnöke fogja mondani. A Csokonai ünnepe többi részét a szintársulat adja. A Csokonai Kör elnöksége a színházi ünnepélyre is felhívja a tagok figyelmét.

Vasárnap délelőtt 11 órakor tartja meg azután a Csokonai Kör a Déri muzeumban nívós Csokonai ünnepségét.

Török gondolatok készíttessen BATA fedrésznel Csapó u. 4

**Nincs tüzelőanyaghiány,**  
mert Háry Károly és fia tüzelőanyag nagykereskedésüknek állandó nagy raktárában  
**bármily minőségű tűzifa, kőszén és koksz**  
bármily mennyiségben azonnali szállítással kedvezményes fizetési feltételek mellett is kapható.  
Iroda: József kir. herceg u. 30. Telefon 32-76

**Ujságot olvasás közben halálra égett egy 85 éves asszony**

Szolnok, november 16. Pfeifer Józsefné 85 éves magánzó a kályha mellett ujságot olvasott. Közben a kályhából kipattant szikra lángralobbantotta az ujságot, az égő papirostól meggyulladt az öregasszony ruhája s mire a balesetet felfedezték, Pfeiferné halálra égett.

**A magyar gazdasági kibontakozás útja**

Kun Zsigmond nagysikerű előadása az Egyetemi Kör kulturális délutánján.

A debreceni Egyetemi Kör vasárnap délután színvonalas műsoros kulturális délutánt rendezett, melyet Kiss József, az Egyetemi Kör elnöke nyitott meg. Juhász Géza Kosztolányi Dezsőről emlékezett meg egy belletrisztikailag kiváló nekrológgal, melyet Victorisz Ily bájos Kosztolányi interpretáriumai követtek. Nagy Tibor felolvasása után pedig dr Kun Zsigmond, az európai nevű közgazdasági író, a Magyar Pénzügyi Tisztviselők Országos Egyesületének központi főtükra tartotta meg nagysikerű és mindvégig figyelmet lekötő előadását »A magyar gazdasági kibontakozás útja« címen.

— Merőben téves felfogás, mely szerint a válság világgazdasági, tehát az egyes országok el nem indulhatnak a gyógyulás útján — fejtette ki Kun Zsigmond. — Az egyes országok egyedül elindulhatnak a kibontakozás útján. A nemzetgazdálkodás csak akkor szolgálja a legteljesebb mértékben a nemzet összességének érdekeit, ha annak folyamatában a gazdaságosság elvei minél jobban érvényesülnek. Amilyen mértékben irracionális (nem gazdaságos) akár az egyén, akár a köz gazdálkodása, olyan mértékben kell szükségképpen annak menetében zavaroknak: irracionális tüneteknek fellépniök. Országunkban három főtünyezőben kereshetők és kiszöbölhetők ki a termelés akadályai: a) a közterhek, b) a vámok és c) a földkérdésben.

— A közterheket jelentős mértékben le kell szállítani, adórendszerünket gyökeresen meg kell reformálni, egyszerűbbé, áttekinthetőbbé kell tenni. Elsősorban a legszegényebb rétegeket legérzékenyebben sújtó fogyasztási és közvetített adókat kell lebontani. Az elavult kataszteri földadót fel kell cserélni a racionálisabb földértékadóval, a házadót a telekértékadóval. Vámfalainkat fokozatosan le kell bontani, semmiféle veszély nem származhat ebből, mert csak akkor jöhet be külföldi áru, ha ellenértékül magyar javakat exportálnak. Ha szükséges egyes termelési ágazatok támogatása, akkor helyesebb a burkolt és nyílt vámvédelem helyett az ösztönös és egyszerű prémiumrendszer. A földkérdés kez-

lésénél a birtokosokat védő intézkedéseket a hitbizományos holtkezi megkötöttségektől kezdve végig fokozatosan le kell bontani. Akkor kialakul majd mindenfelé az a birtoktípus, amely a leggazdaságosabban hasznosítható s így a nemzet összességének érdekeit is legjobban szolgálja. A telepítést a közületi földeken a járadék birtok formájában lehet végrehajtani, mai tökéletesen helyzetünkben ez az egyedüli komoly lehetősége a nincstelenek földhözjuttatásának s egyedüli garancia arra, hogy a földhözjutottak értéküknek megfelelően használják ki földjeiket s így biztosítják a közönség érdekeit.

Ha nemzetgazdálkodásunkban elhárítjuk a termelés akadályait, megszüntetjük az összes kedvezéseket, irracionális monopóliumokat és így megnyitjuk útját a gazdaságosság elve minél teljesebb érvényesülésének, akkor a feltétlenül bekövetkező gazdasági javulás arányában szünnék meg azok a mozgólódások, melyek a széles tömegek életlehetőségei előtt kívánják a zárt számok kanniballsztikus rendszerítésével a sorompókat lezárni; vonulnak vissza tüneti gyógykezelés kuruzslói és szünnék meg az ifjúság nyugtalansága, el-tűnnék az irracionális jelszavak és szélsőséges politikai irányzatok. Ezen az úton tehetjük erőssé és így képessé nemzetünket arra, hogy az új történelmi helyzetben az értelem világosságánál meg tudja építeni a békészerződéseket papirosgátjain keresztül a dunai népek összefogásához vezető utat.

Az előadást nagy tetszéssel fogadta a hallgatóság.

Selyemfényű szőnyegszövőfonalakat P.kótol, Kossuth u. 4.

BERETTÓUJFALUI APOLLÓ MOZI  
November 18—19, szerda—csütörtök  
NEM ELHETEK MUZSIKASZÓ NÉLKÜL  
Szereplők Somogyi Erzsé, Vaszary Piri, Berky Lili, Jávor, Gózon, Delly.

Fürdőkád nehéz horganylemez gömbölyített szél P 30—  
Vendégágy ruganyos összehajtható P 16—  
Hőfokozó minden kályhához P 4-50

Bészler és David vaskereskedésben a Kossuth szobor mellett

Standard Orion Philips **Rádió**  
1937 évi újdonságok lakásán is bemutatja  
**Fölves** Püspöki palota  
Telefon: 22-10

**A MAV. Filharmonia hangversenye**

A MAV filharmonikus zenekar vasárnap este tartotta első ezidei hangversenyét fényes és nagyszámú közönség jelenlétében.

Meg kellett állapítanunk, hogy mióta Sauerwald Géza átvette a zenekar vezényletét, az együttes óriási haladást tett, ami lelkes és lelkiismeretes munkának az eredménye. Most derült ki, hogy mennyi jó muzsikás van Debrecenben; ha az irányítás megfelelő, ezek a képességek ki is tudnak bontakozni. Meglepetés volt a vonások precíz, a fuvósok abszolút tiszta játéka, a pontos frazirozás, a lendület, általában a pontosság és precizió az egész est folyamán.

A műsor is szerencsésen volt összeválogatva. Nagy területet ölelt fel s egyrészt sok mindennel ismerette meg a hallgatóságot, másrészt mindenki megtalálhatta benne azt, ami szívéhez közel fekszik, amelllett a műsor értékes volt.

Bach II. brandenburgi koncertje mozgalmas, rendkívül színes művezette be a hangversenyt és már itt meglátszott, hogy a zenekar feladata magaslatán áll. A rendkívül nehéz koncertáló részeket Buzsácz Gyula, Pető Gyula, Siroky Gyula és Csallary Lajos játszották megkapóan szépen, Müller Erősből igen stílusosan esembalózt. Mozart drámáj D-dur szimfóniájának szépségei is maradéktalanul érvényesültek a zenekar tökéletes játékában.

Azt hittük, hogy túlnagy feladatra vállalkozik az együttes, mikor Liszt: »Hunok harcát« iktatta be a műsorába, de kellemesen csalódtunk, mert a zenekar ezt a rendkívül nehéz, nagy felkészültséget és rutint igénylő művet is tökéletes művészettel oldotta meg. Pécsvárdi Ferenc harmoniumjátéka elősorangú volt.

A műsor végén Liszt ötletes varációs művét, a »Gaudemus«-t hallottuk a kitűnő Kántus és »Egyetértés« Dalkör közreműködésével.

Az esten szerepelt Gyurkovics Mária operanékesnő és gyönyörű hangjával, feltétlen biztos muzikalitásával, pompás előadásával, szép szövegkiejtésével óriási sikert aratott. Két áriát énekelt, egyet Mozart »Szóktetéséből«, a másikat Donizetti »Luciájából«. Benne látjuk a jövő egyik nagy ígéretét.

Általában az első benyomás a zenekarról kitűnő volt és hisszük tudjuk, hogy a jövőben állandóan felfelé ívelő pályán fog haladni. A legteljesebb elismerés illeti meg Sauerwald Gézát, a nagysikerű karmestert, Buzsácz Gézát, az új hangversenymestert, valamint Szigelthy Gyulát a kórus alapos betanításáért.

— Elhízott egyéneknél, a már régóta szívesen alkalmazott természetes Ferenc József keserűvízkúra a bél-működést erőteljesen előmozdítja, az anyagcserét tetemesen élénkíti, a zsírmennyiséget megfelelően lecsökkenti és a testet könnyedé teszi. Az orvosi szakirodalom kimutatta, hogy a Ferenc József víznek a máj és a végbél felé irányuló vértulásoknál, valamint aranyérről és prosztatájoknál is valóban áldásos hatása van.

**Ádám-Éva prima tüzelőszén olcsó, mert saját bányáinkból származik,**  
teljesen szagtalan, mindenfajta kályhában kitűnően ég salakmentesen.  
Kapható: Gabányi Utóda  
Láng Miklós szén- és tüzfatelepen, Csapó-útca 28. szám  
Telefon: 24-49.

Megnyilt.

Megnyilt.

**S ó l y o m m o d e r n  
hölgyfodrász szalonja**

Széchenyi u. 2. Radóval szemben.

Megnyilt.

Megnyilt.



A Kölcsey Sándorné által rendezett jótékonyági est közönsége a zenede dísztermében. Középen báró Vay Lászlóné a kis Vay Adelmával, ki az estély egyik szereplője volt.



Ghiczy Judit, ki nagy sikerrel táncolt az estélyen.

**A Péterfia uccai egyházzrész nagy Baltazár emlékűnnepén feltárták dr Baltazár püspök nemes lelkének benső titkait**

**Mit jelentett Baltazár püspök baloldali gondolkozása — Nem anyagi okokból vállalkozott az emberi erőt meghaladó munkára — A nagy püspök egyszerűen élt — Sohasem mondott rosszat ellenfeleiről és nem akart soha bosszút állani rajtuk**

Lelki értékekben gazdag és magas színvonalú kettős ünnepélyt ült vasárnap este fél hatkor a Péterfia uccai egyházzrész a Kálvin tér alatti gyülekezeti otthonban, mely zsúfolásig megtelt közönséggel. Dr Baltazár Dezső püspök emlékeztetése gyűlt össze és együttál elhelyezték azt a szép nagy díjfestményű arcképet, amely a nagy püspököt ábrázolja s amelyet az egyház ajándékozott az egyházzrésznek.

Az előkelőségek között ott voltak: dr Vásáry István főgondnok, a ref. egyház képviselőjében, dr Erdős József ny. egyetemi tanár, a püspök volt tanára, Kolozsváry Kiss László a feleségével a Baltazár család képviselőjében, Harsányi Gusztáv, Kállay Kálmán, dr Erdős Károly, Sz. Kun Béla, Csikesz Sándor egyetemi tanárok, — dr Balogh Gyula, Baja Mihály dr Soós Béla, Vasady Béla, dr Parkas Pál lelkesek, dr Hoffer András egyetemi m. tanár, dr Erdős József ügyész, — dr Frick József, dr Nyáry Béla tanárok, Herpay Gábor, Csáky János, S. Kesztlyüs Lajos, dr Erőss Sándor, Szentgyörgyi tábornok, Szabó Lajos ny. esperes, Hegyaljai Kiss Géza, — dr Csáthy Dezső és még sok mások.

A Kántus Szigethy Gyula tanár vezényletével gyönyörűen előadott gyász énekkel nyitotta meg az ünnepélyt, majd Szabó Dániel theologus lelkeket magával ragadó erővel adta elő Szentgyörgyi István „Sírátó” című versét nagy siker mellett.

Rendkívül érdekes, helyenként megdöbbentő erejű volt dr Sz. Kun Béla egyetemi tanár emlékbeszéde Baltazár Dezsőről, akihez a szónokot a korábbi évek benső bizalmas kapcsolatai fűzték, az utóbbi években azonban — mint ő maga is mondta — feszültté

vált a viszony köztük. Eppen ez a tény adott különös érdekességet Kun Béla emlékbeszédének.

— Baltazár Dezsőről mindenki tudja — kezdte Kun Béla a beszédét —, hogy kivételesen nagy tehetség volt. Ezt sohasem vonták kétségbe azok sem, akik éles bírálatjal kísérték működését... Szorgalma és munkabírása tehetségét is felülmúlta... Az önként magára vállalt munkának tömérdekjét teljesítette... Munkálkodása nem egyszerű ügyintézés, Baltazár Dezső alkotó szellem volt.

Kun Béla ezután részletesen ismertette a püspök négyévtizedes közéleti és 25 éves püspöki működésének nagyszámú alkotásait.

— Ezek létrehozásában a feladatok országrésze jutott a kitűnő munkatársainak... Am a vezetésszellemnek azt is méltán jávára írják, ha a legjobb és legtöbbre képes munkatársak buzgóságát tudja állítani a közszolgálatába... Az amerikai alapítvány létesítése valóban legendás hőstett volt. Két ízben is hónapokon át járta az amerikai városokat prédikálva és



A Péterfia uccai egyházzrész Baltazár emlékűnnepélyének közönsége

népgyűléseken szónokolva magyar és angol nyelven...

Kun Béla méltatja ezután Baltazár munkásságát, könyveket, sőt tanulmányokat is írt, rengeteg hírlapi cikke jelent meg.

— Sokan azt hitték, hogy anyagi okokból vállalkozik az emberi erőt meghaladó munkára. Nagy tévedés, Baltazárnak vagyoni ellenszolgáltatás szerzésére nem volt szüksége. Soha semmiféle költséges szüneteltetés nem volt. Ebédje sokszor egy jó tányér leves. Egyébként is az izléletes, de egyszerű ételek kedvelője. — Szeszitalok közül csak a bort fogyasztotta, azt is az olcsó fajlát. Hazai homokj debányából pipázott. Egyszerű s mindig fekete ruháját éveken át tudta kímélni. Azt hiszem a saját személyes szükségletére nem költött többet, mint egy szerény kishivatalnok. Igaz, szeretett asztalánál vendégeket látni, de ez — hála élettársa há-

ziasszonyi tudásának és bölcsességének — csudán bő és kiváló minőségű táplálék adásában s nem mutogató pazarlásban állott. Szerette, hogy családja tagjai társadalmi helyzetüknek megfelelő módon ellátassanak, ám ez is kifelé javadalmából és családi vagyoniuk jövedelméből. Szerette, hogy kis gazdasági mintagazdaság legyen közepes, sőt, néhol gyenge hönök-talajú földjén, ám ez irányú túlköltését fejeztette a gazdálkodás mérlege. Hiszen a napokban olvastam hogy e nagyobb részt örökölt és eredetileg telehermentes ingatlan minden holdját ötszázötven pengő adósság terheli...

— Baltazár Dezsőt a sokirányú és minden irányban sok munka vállalása az önmaga elhivatott voltában való hite vezette. Nem volt ő az önmaga nagyságának bámuloja, nem tekintette magát sem másféleké, sem különbnek, mint embertársai.

— A legbetűszerintibb értelemben vallotta jelmondatát: az Isten kegyelmére alapította minden erejét De meg volt győződve arról, hogy az Isten kegyelmét ő választotta ki bizonyos feladatok helyes megoldására. Ezért kellett neki majd hitvallást formulálni, majd politikai programpontokat állítani össze, majd az irodalomban szabni új irányokat, ezért kellett a közélet legkülönbözőbb kérdéseit illetően néha egészen meglepésszerűen erőteljes, a feltétlen meggyőződés igazságától hevített nyilatkozatokat tennie. Semmi sem volt azonban távolabb tőle, mint a saját családkozhatatlanságába vetett hit. Baltazár Dezső po-

**Ön még nem látta?? hogy lehet az??**  
Rohanjon jegyét megváltani, mert ilyen jó filmet, mint  
**„A három sárkány“**  
amióta él, még nem látott!!!  
ma is : 5, 7, 9 órákor!  
a Hungária  
filmszínházban.

titkai elve kora ifjúságától élete végéig nemcsak befelé, hanem több-kevesebb nyíltsággal mindig megvalloiban az az észmeirány volt, amelynek követőit a régi jó időkben 48-asoknak nevezték. Tehát a nacionalizmus és szabadelvűség, hagyományokhoz való ragaszkodás és radikálizmus, szellemi feltörésvés és demokrácia, keresztény elvűség és szocializmus ama csodálatos keveréke, amelyet bármely más országban néhéz volna megérteni, s nálunk magyaroknál azonban nagyon is könnyű. Baloldali gondolkodású volt, tudták is ezt róla akkor is, amikor Tisza Kálmán házánál volt nevelő és akkor is, amikor Tisza István miniszterelnöksége idején, kormánypartii programmal lépett fel, meg akkor is, amikor az

**őszirózsás forradalom kezdetén az egyházkerületi elnökség nevében az alkotmányos berendezéshez való ragaszkodásra felhívó körlevelét fogalmazta.**

Baloldaliságát csak az nem tudta, aki az ándékosan hecsukta szeméit. Persze az ő fiatal korában a baloldaliság nem jelentett forradalmárságot. Mire megérté ötvendék esztendőjét, szabad elvűnek lenni, meg a baloldalhoz tartozni, nem jelentett feltétlen népszerűséget, sőt inkább éveken át a csúfság és meghurcoltatás, néha üldözés okává lett.

Baltazár a legfehérebb időkben sem, amikor színteleneket is állítottak félre vörösnek mondva őket és

**amikor rikító vörösek is siettek elfehériteríteni magukat.**

egy percére sem tükölte a maga rózsaszín hajlamait.

Annak, hogy nagyjelentőségű kérdésekben mennyire nem törődött a népszerűséggel, mennyire megmaradt a helyesnek felismert úton, még élet reszedelmekkel szemben is, legeslatlanabb bizonyossága a Tisza István holttestének Budapestről Gesztre kísérése. Akkor a forradalmi közvélemény Tisza István ellen még holtá után is olyan gyűlölettel lángolt, hogy alig néhányon vettek részt a temetésén. — Baltazár Dezső, aki életében sokszor félesen állott szemben vele,

**a család tagjain kívül csak másod magával kísérté el a nagy magyar nagy református vértanút utolsó útján.**

Baltazár Dezsőnek szemére vetették, hogy nem válogatós az emberei között, könnyen felejtkezik hívei hüségéről s a megbánói rosszindulatáról meg hogy a kipróbáltan jóknak kedvelő szegi azzal, hogy könnyű fajúlyúakat vesz pártfogásába. Földi ézenmel talán így lehetett látni, de Baltazárnak az volt a felfogása, hogy a vétkesnek helyenhétszer is meg kell bocsátani és a vámszedőkkel is le kell állni egy asztalhoz.

Baltazár Dezsőt harcos egyéniségnek ismerték. Hosszu időn át voltam közeli munkatársa s néhány esztendőn keresztül talán legbensőbb bizalmasa, de sohasem hallottam, hogy reszatt mondott volna ellenfeleiről — sohasem hallottam tőle olyan terveket, hogyan lehetne bosszút állani valamelyik ellenfelén, ellenben arról terézgetett, hogy mi módon tudná ellenfelét barátjává tenni. Sohasem hallottam tőle kedvezőtlen bírálatot olyan barátairól, akikkel viszonya elhidegetett. Az utolsó hat évben élesebb ellenfeit folytán közlünk némi feszültség állott be, mégis igazi értékemet túlbecsülte, nyilvános megtiszteltetésben részesültem tőle.

Vitatkozó szónoklataiban néha élessé és bánítóvá vált a hangja, ez azonban inkább diákos temperamentum volt nála. Ez a testben és lélekben egyaránt hatalmas nagy férfi a kedélyvilágában, az érzelmi életében valóságos kis gyermek volt. Tisza ezért is tudta olyan nagyon szeretni az ifjúságot. Talán ezért bírálták kedvezőtlenül, mert az ember nagysága miatt nem látták meg benne

a zordonság s nagyképűség, keserűség és kegyetlenség nélküli, merészen magabizó, szeretni mindig kész, verekedés közt baráti békére gondoló örökifjú gyermeket. Én láttam benne a hőst is hihetetlen nagy erejével, de láttam a gyermeket is mosolygó kedvességével. És vallom, hogy egészen ráillik a Jézus szava: **Ezeké a menyenyeknek országa.**

A rendkívül mély hatást kellett emlékbeszéd után dr Hegyaljai Kiss Géza három költeményét olvasta fel, — melyek Baltazár Dezsőről szóltak, — vagy vele összefüggésben voltak. — A szép versek nagy tetszést arattak.

## Makláró püspök szentelte fel a nyirtéti 13. századbeli templomot, melyet most restauráltak

Makláró Károly püspök szombaton délután elutazott Debrecenből, hogy a nyirtéti református templomot, amely a XIII. századból való s most bővítették és tornyot építettek hozzá, vasárnap felszentelje. A püspökkel utazott felesége és Futó András lelkész, püspöki titkár is. Szombaton a püspök és felesége Porzolt István újhértói esperes, majd dr Nánássy Andor nagykallói földbirt., egyházmegyei gondnok vendége volt. A nyirtéti örömmünnepe nemcsak Porzolt esperessel és Nánássy gondnokkal az élen az egész környék papsága és népe, hanem a lelkészek is résztvettek, mert előre hallották a hírt, hogy a püspök felesége is elkíséri urát.

A püspököt rendkívül meleg fogadtatásban részesítették úgy a közigazgatás, mint a község és az egyház férfiai.

Vasárnap délelőtt folyt le az ünnepélyes istentisztelet, melyen Porzolt István esperes bibliát olvasott és imádkozott. A templom-

Dr Farka Pál vezetőlelkész Baltazár Dezső három ifjúkori levelét olvasta fel, amelyeket dr Erdős Józsefhez, — volt tanárjához írt. Ezek a levelek már megmutatják a korán kiesillanó kiváló jellem nagyszerű tulajdonságait.

Dr Balogh Gyula egyházi gondnok köszönte meg végül az egyháznak hogy a szép Baltazár képet az egyházi résznek ajándékozták s ezt most kihelyezték az otthon falára, megköszönte a szereplők értékes közreműködését és ezzel a gyönyörű ünnepély a 90. szoltár elnéklésével véget ért.

szentelő prédikációt és imádságot dr Makláró Károly püspök mondta, mély hatást kelteve a sokszázfónyi hívő lelkében.

Utána urvacserát osztottak Yarga Károly nyirbátori és Biró Sándor orosi lelkész, keresztelést végzett Nyerges Ferenc nyirpazonyi lelkész, egy ifjú párt pedig Gőnczy János lelkész öfehértói lelkész esketett össze.

Másik ünnepélyes része volt ennek a napnak, hogy az újonnan megválasztott főgondnokot és az egyház presbitereit dr Makláró Károly püspök beiktatta tisztségükbe.

A templom érdekes történetét Adorján István nyirtéti lelkész ismertette, majd a szép ünnepélyes istentisztelet a Himnusz elnéklésével véget ért.

Délben nagy közebéd volt, amelyen számos felköszöntő hangzott el.

Délután az istentiszteleten Görömbey Péter nagykallói lelkész szolgált.

## Az Evang. Filléregylet ötven éves jubileuma

Debrecen népszerű nőegylete, az Evangélikus Filléregylet vasárnap ünnepelte 50 éves fennállásának jubileumát. Ünnepi istentisztelet volt délelőtt 10 órakor, melyen Krisztus női tanítványainak a munkáját méltatta beszédében a gyűlekezet lelkésze. Istentisztelet után díszközgyűlést tartott a nőegylet, amelyen megjelent az egyházközség elnöksége, tisztikara, presbiteriuma, a Filléregylet vezetősége és sok tagja. Ott láttuk öv. Materny Lajosné, a Filléregylet egyik alapítóját és egykori legbuzgóbb munkását, Debrecen sz. kir. várost dr Balogh Sándor tanácsnok, a Frontharcosok Szövetségét dr Tunyoghgy Szűcs Géza kormányfőtanácsos, elnök képviselte és ott láttuk a testvér nőegyleteket is: az Általános Jótékony Nőegyletet, a Kálvinista Templomegyeületet, a Szociális Missziótársulatot és a Szent Erzsébet Nőegyesületet, amelyekkel mindig testvéri egyetértésben működik a Filléregylet.

Lám Dezsőné elnöknő a jubileumi alkalmat méltató ünnepi beszéddel nyitotta meg a díszközgyűlést és felkérte dr Horvay Róbertet aki 40 éven át sáfárkodott a Filléregyletben, hogy olvassa fel az egyesület 50 éves történetét. Dr Horvay Róbert a Filléregylet 50 éves múltjának és a vele letűnt békevilágnak sok kedves életképét újította fel nagy figyelem közepette: a régi szép fillérbálokat a francia nőgye-  
sekkel, felhőkönnyes úrlányokkal, akik a büffé eláru itói voltak, a nagyleánnyá avatásokat, melyek hamarosan házasszonyság köve-

tett. Megemlékezett az 50 éves egyesület sokféle értékes közérdekű akciójáról, jótékony és kulturális munkájáról az egyesület sok elhunyt és élő vezetőjéről, munkásáról.

A történet felolvasása után meghatározó következett a gyűlésnek. Dr Pap Károlyné, az egyesület társelnöke emlékedett szolásra és tolmácsolt, dr Horvay Róbert volt főtitkárnak 40 évi munkájáért, hátséges buzgalomért az egyesület hála-  
lás köszönetét és el nem múló hálóját. A szívből jövő üdvözölő beszéd után átnyújtotta az ünnepeltnek az egyesület ajándékát, egy negyvenleves ezüst babékosorút.

Pass László alesperes, tb. esperes az egyház nevében üdvözölte a jubiláló Filléregyletet és annak ünnepelt főtitkárát, Elefánthy Sándor igazgatótanító pedig az evangélikus iskola háliját és köszönetét tolmácsolta a Filléregyletnek és dr Horvay Róbertnek sok-sok támogatásáért. Dr Horváth Gyula MÁV tanácsos, az evangélikus vegyeskar elnöke az énekkar nevében üdvözölte dr Horvay Róbertet. Fux Antalné »Hátarkönelé« jelíggel költői mélységű, szívbemarkoló módon tolmácsolta a gyűlekezet három elhunyt lelképásztorának az emlékével szemben a nőegylet és a hívek örök hálóját és szeretetét. A mély hatást kelte reflexiók közben lélekben ott járt az ünneplő gyűlekezet Materny főesperes debreceni, Farkas Győző késmárki és Rapos Viktor me őhegyesi sírjánál. Kegyelettel emlékedett meg Géresi Kálmánné és Kovaliczky Antalné el-

évülhetetlen érdemeiről. Lám Dezsőné elnöknő zárószavai után a közgyűlés emelkedett ünnepi hangulatban ért véget a Nemzeti Hírszekegy elnéklésével.

*A gyűlés után egy küldöttség ment ki a temetőbe virágot vinni Géresi Kálmánné, Kovaliczky Antalné és Weszter Béla sírjára, akiknek családja a Filléregyletnek 300 pengőt adományozott a jubileumi alkalmából szegényei segélyezésére.*

Este az Angol Királynő vendégfogadóban előkelő, nagy közönség részvételével meghitt hangulatú társasvacsora volt, amelyen több kedves felszólalás hangzott el. Siposs Imre ref. lelkész a Kálvinista Templomegyesület nevében, Soss Béláné a Jótékony Nőegylet nevében, dr Nagy Jenő a Természetbarátok nevében üdvözölte dr Horvay Róbertet, Daniel M. Sándor pedig az ünnepelet hitvesét, ki a Filléregyletnek mozgató lelke. Dr Horvay Róbert felszólalásában a Filléregyletnek régi kulisszafunkciójából, infimításából elmondott kedves részletekkel köszönte meg az üdvözléseket. A fényes társaság sokáig maradt együtt kitűnő bangu-  
latban.



November 17., kedden: **Urilány**, vigjáték, előtte Csokonai-ünnepély, B) bérlet.

November 18., szerdán: **Urilány**, vigjáték C) bérlet.

November 19., csütörtökön: **Cigány primás**, operett, felújítás.

November 20., pénteken: **A nők barátja**, promie:bérlet.

**A színházi iroda jelentése:**  
Bombasikere van a Csokonai színházban ZILAHY LAJOS új vigjátékának. A közönség egyre fokozódó érdeklődéssel kíséri az

### Urilány

előadásait, melyen remekül bontakozik ki a mai ifjúság problémája, a középosztály válsága s az ezzel kapcsolatos kérdések, amelyek ZILAHY LAJOS új darabjának témáját adják. A mai magyar írói nemzedék illusztris vezető egyénisége új vigjátékában is fölényes derűt, éles emberlátást, meleg lírát, szellemesen vidám fordulatokat ad s ehhez a Csokonai színház pompás előadást szolgáltat. Az

### Urilány

SZABÓ IMRE gondos rendezésében, a prózai társulat legkiválóbb tagjaiból alakított együttesel fut a műsoron. Török Vera, Halasy Mariska, Sivó Mária, R. Nagy Erzs, Kömlves Sándor, Szilassy László, Thuróczy Gyula, Szabó László, Alszeghy Lajos kitűnő alakításokkal szolgálják a nagy sikert.

A keddi előadás előtt Csokonai Vitéz Mihály születésének évfordulója alkalmából

### Csokonai-ünnepély

lesz, amelyen OLÁH GÁBOR, Debrecen nagy lírikusa, a kiváló esztétikus méltatja a halhatatlan költőt, KAMARAS GYULA, a Csokonai színház tagja pedig elszavalja ADY ENDRE „Vitéz Mihály ébresztése” című költeményét.

# Egyhangúlag elfogadta a mezőgazdasági bizottság Óry István indítványát a 80 százalékos pótdadó megfelebbezéséről

Erdekes tárgyak, heves viták a mezőgazdasági bizottság ülésén.

A városi mezőgazdasági bizottság vasárnap Csáky János elnöklése mellett ülést tartott.

Két derék gazdasági munkást tüntettek ki a földművelésügyi miniszter diszokleveleivel és 80-80 pengő jutalommal. Az egyik munkásember Sipos Gábor, a másik Marcinkó Dániel. Ugy az elnök mint dr. Veress Géza gazdasági tanácsnok intéztek elismerő szavakat a kiténtettekhez, átadva nekik az oklevelet és a pénzjutalmat, amit hálás szavakkal köszönték meg.

## A GAZDÁGI KÖVETELIK A HORTOBÁGYAI ÁLLATHAJTÓ UTAT

Tárgyalták a polgármester javaslatát arra a megkeresésre, hogy a város építtessen külön utat, amelyen az állomásra hajthatják a Hortobágyon eladott állatokat. A polgármester azt válaszolta, hogy nincs fedezet az úttépítésre, de nincs is szükség rá.

Balogh István helyteleníti ezt az állásfoglalást, érthetetlen, hogy a gazdáknak ezt a szerény kívánságát sem teljesítik. Egyáltalában nem érti, hogy micsoda felfogás az, amely az ipart pártolja és ugyanakkor a mezőgazdaságnak semmit sem eszméltat.

Vásáry József azt hangoztatta, hogy Debrecen az általános kultúra és a mezőgazdaság fejlődése tekintetében eddig magas helyen emlegették. Most megtörténhetik, hogy idegenek járván a Hortobágyon látják majd, hogy a marhákat az állomásra, Kéri Veress Géza, tegyen javaslatot a polgármesternek az út építésére.

Csáky János: Nagy költséggel jár az úttépítés és kevés az ott hajtott állatok száma.

Veress Géza megjegyzi, hogy a hatóság statisztikát készít arról, hogy milyen kevés állatot hajtának a hortobágyi állomásra.

Jóna István bizonyos animozitást tapasztal a gazdákkal szemben. A hortobágyi vásárról rendszerint megeshet, hogy éppen egy-egy látogató angol vagy francia kisaszszonyt borít fel a szilaj állat és ebből még nemzetközi botrány is lehet.

Veress Géza visszautasítja azt a vádat, hogy a városi animozitást vezeti a gazdákkal szemben.

Végül is a bizottság egyhangúlag elfogadta a javaslatot, hogy megégyeszer átirnak a polgármesterhez és kéri az úttépítést.

Jóna István a polgármesternek azt az átiratát tette szóvá, hogy a törvény értelmében nem küldheti meg a költségvetést tárgyalás végett a bizottsághoz. Nagyon is szükségesnek tartja a mezőgazdasági bizottságban a költségvetés megvitatását, mert hiszen már a költségvetést is pártkérdéssé tették ez pedig igazán nem pártkérdés.

Csáky János: Jóna István bizottsági tag úr mindig pártkérdést hoz fel és mindig egyéni sérelmeket ad itt elő. (Zajos ellentmondások.)

Jóna István: Engem pártokon kívüli választottak meg a törvényhatósági bizottságba örökös taggá és nekem egyéni sérelmeim egyáltalán nincsenek.

Vásáry József kérte, olvassák fel a mezőgazdasági bizottságra vonatkozó törvényes rendelkezéseket. Ezek kimondják, hogy minden, a gazdákat érintő kérdés tárgyalandó a mezőgazdasági bizottság által, tehát a költségvetés is ide tartozik.

Dr. Szalay György kamarai titkár a már-már élessé váló vitának azzal állta útját, hogy javasolta, tegyék át az egész kérdést a kamarához véleményezés végett.

Dr. Veress Géza felszólalása után Szalay javaslatát elfogadták.

Ama polgármesteri átirat tárgyalatott, mely Vásáry József ama javaslatára válasz, hogy intézzenek felíratot a gazdák érdekében. A polgármester szerint ilyen irányban a közgyűlés már állást foglalt.

Vásáry József élesen bírálta a polgármesteri átiratot.

## INDITVÁNY KOÓS MIHÁLY ERDEMEIRŐL

Jóna István meleg szavakban emlékezett meg a nyugalomba vonuló Koós Mihály érdemeiről, aki sokat tett Debrecen és a Tiszántúli érdekekben. Javasolja, hogy Koós Mihály emlékét örökítsék meg és a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara örökös tagul válassza meg. Az indítványt egyhangúlag elfogadták.

## A HORTOBÁGYI LEGELTETÉS

ügyében a régi gyakorlat fenntartását javasolta Polgáry Miklós. Eddig mindig szőrulási maradt, hatott Rint a marha. Vásáry András és Polgáry József hozzászólása után a javaslatot elfogadták. Kéri a polgármestert, hogy az apaállat átvévi bizottságba két gazdatagot delegáljanak, ugyanelek kívánják a hortobágyi intéző bizottság vizsgáló bizottságba. Elfogadták Polgáry Miklós javaslatát a baromvásártéri korlát melletti felállítására és Jóna István indítványát Debrecen részére olasz bikák beszerzéséről.

## Ne foglaljanak a tanyakon

Jóna István az adóbehajtások ügyét is szóvátette. Elmondta, hogy a rossz gazdasági viszonyok miatt tudvalevőleg sok gazda nem tudott idejében adót fizetni. Újában azt a rendszert vezették be, hogy a végrehajtott a tanya mennek és ott a gazda távollétében is a eseléség előtt lefoglalják az ott talált búzát, egyéb terményt vagy vetőgépet. Ez az eljárás nemcsak abból a szempontból sérelmes, hogy sokszor olyan anyagokat is lefoglalnak, amelyek a gazdaság vitéléhez szükségesek vagy éppen azt a célt szolgálták volna, hogy azok eladásából a gazda megtudja-e szerezni az adófizetéshez szükséges összeget, hanem ez az eljárás nagy megröszécsenítés is a gazdáknak. Javasolja, keressék meg a polgármestert, lépjen közbe, hogy a régi módszer szerint diszkrétbben intézzék az adóhívratot a foglalásokat.

Az adózás kérdésével kapcsolatban Vásáry József is felszólalt és kérte, hogy a polgármester forduljon olyan feltérjesztéssel a pénzügyminis-terhez, hogy a gazdák adótarozásából csak egyévi kivételnek megfelelő összeget hajtsák be, a többi hátralékra vonat-

kozólag pedig ejtsék meg a revíziót, mert hiszen ezek a régi hátralékok még abból az időből származnak, amikor 30 pengős búzaáralapon vetették ki az adót.

Javasolta, kérjék fel a mezőgazdasági kamarát, hogy ezeknek a hátralékoknak revízióját szorgalmazza a kormánynál.

A javaslatot egyhangúlag elfogadták.

Zöld László azt kérte, keressék meg a polgármestert, hogy a legelőbérhátralékokat választassa el a közadóktól és ne hajtsák be azokkal együtt. A javaslatot elfogadták.

## ÓRY ISTVÁN INDITVÁNYÁT EGYHANGÚLAG ELFOGADTÁK

Óry István terjesztette elő azt a

javaslatot, amely a legszenzáció-sabb meglepetést hozta az ülésen. A költségvetéssel kapcsolatban előadta, hogy mivel a gazdákra nagyon rossz idők jártak és a mezőgazdasági munkák szempontjából az idei ősz is nagyon rossz volt, úgyhogy nincs remény a jövő évi jobb termésre, tehát a gazdák nem lesznek teherbírók a következő évben sem, mindezek alapján nem fogják elbírnai a közgyűlés által a költségvetésben fervezett 80 százalékos pótdadót. Javasolja, hogy a mezőgazdasági bizottság azt a közgyűlést határozzon meg, amely a költségvetést elfogadta és a pótdadót 80 százalékosra szabta meg, sőt még a legelőbért is 25 százalékkal emelte felbbezze meg.

Óry Istvánnak ezt a javaslatát a mezőgazdasági bizottság vita nélkül elfogadta.

Elfogadta a bizottság Kurdy Sándor igazgató javaslatát, hogy a közintézmények a magyar fajta fehértől származó tejet szerezzék be és ennek zsírtartalmát százalékonként fizesse felül a beszerző.

A bizottság ülése egy óra előtt ért véget.

# Leütötték a sorompóst a nyulasai vámháznál

Meg akarta nézni egyik áthaladó szekér tartalmát. — a tulajdonosa bóttal támadt rá.

Véresre verve vitték be vasárnap Marján Gábort, a Nyulasnál lévő Bekessy Béla uca 14. számú vámház sorompóer Lengyel Zoltán főorvoshoz, aki sebeit bekötöztve, elsősegélyben részesítette.

Az eset előzménye az volt, hogy Marján Gábor megállított egy szekert és meg akarta vizsgálni a szekér tartalmát. A szekéren ülő Kiss Albert Kertész ucai lakos állítólag vonakodott megengedni

ezt, majd mikor Marján erőszakos is át akarta nézni a szekér tartalmát, Marján Gábor elgáncsolt szerint bóttal nekítámadt és visszavissza ütlegelte őt Kiss Albert. A több helyen vérző és zúzott sebeket szenvedett férfit ellátomagták Lengyel főorvos lakására, s elsősegélynyújtás után lakásán apólják.

A támadó ellen eljárás indul.

## Az Alsószabolcsi Egyh-zmegye lelkeszi arának értekezlete

Az Alsószabolcs-Hajduvidéki Egyház Lelkeszi Egyesülete hétfőn délelőtt a vármegyeházán értekezletet tartott, melyen kegyeletes szavakkal emlékeztek meg Mészáros Lajos sápi lelkesz elhunytáról és emlékét jegyzőkönyvben örökítették meg.

Az értekezlet szeretettel üdvözölte Maklár Károlyt püspökké választása alkalmából.

Melegen bucsuztak el Kiss Ferenc ny. egyetemi tanártól, kinek munkájára Isten áldását kívánták. Büszkén emlékeztek meg róla, aki az egyházmegye esperese volt és mint ilyen indította meg Balczár Dezso püspökkel nagy építomunkáját.

Kimondta az értekezlet, hogy az ORLE alapszabályaiban lefektetendőnek véli, hogy a Lelkesz egyesület című lap szerkesztését, mindkét főtítkári állást tiszántúli férfiuval töltsék be, az ORJO elnöke pedig a püspök legyen.

Elhatározta az egyesület, hogy foglalkozni kíván közgyűlésen a ref. lelkeszi nyugdíjintézet ügyé-

vel is és ennek előadójául Okos Gyula ököseskei választmányi tagot kérték fel.

Az értekezlet még több kisebb ügyet vitatott meg.

## Makkai professzor szefoglaló előadása a Tisza s van Tudományos Társas gán

Amint köz tudomásu, a Tisza István Tudományos Társaság osztályai havonként felolvasó üléseket rendeznek az osztálytagok és a nagyközönség számára. Az I. osztály legközelebbi ülése esütörtös délután fél 6 órakor lesz a Déri múzeumi előadótermében.

Az előadásnak különös jelentőséget kölcsönöz az a körülmény, hogy ekkor tartja szefoglaló előadását Makkai Sándor, az egyetem új professzora. Előadásának címe: Európai magyarság. A felolvasó ülés keretében előadást tart még R. Kiss István egyetemi tanár „A protestáns egyházi rend közjogi helyzete és Bethlen Gábor armá-lisa” címmel.

Mindkét előadásra felhívjuk Debrecen művelt közönségének figyelmét. Belépődíj nincs, vendégeket szívesen lát a rendezőség. A felolvasó ülés után az osztály tagjai zárt ülést tartanak.

Az összes gyári  
**Rádiókészülékek**  
raktáron. Csere, javítás, alkatrészek legelőnyösebben  
MAYER EML okl. gépész-mérnök.  
Burgundia uca 15. Tel.: 15-79.

Minden eddigit felülmul az utóbbi évek kimagaslóan legjobb és legnagyobb filmalkotása:  
**Tasnady Fekete Mária és Lil Dagover**  
együttes világhírnépe:  
**Az utolsó akkord**



Mindenben első  
a „Debreczen”

### Anyák Iskolája

Előadássorozat a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségében.

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége immár tíz év óta minden évadban rendez tagjai és az érdeklődő nagyközönség részére „Anyák Iskolája” címmel egy-egy előadássorozatot, melynek célját maga a cím magyarázza. Az édesanyákat s a jövő édesanyáit óhajtja előkészíteni a legszentebb hivatás, a gyermeknevelés munkájára.

Az idei sorozatot nagy gonddal és szeretettel készíti elő a Mansz elnöksége, élén báró Vay Lászlóné elnöknővel és dr Bacsó Jenőné kulturszakosztályi elnöknővel. A sorozat iránt városszerte nagy az érdeklődés.

Az első előadás november 17-én, kedden este 5 órakor lesz a Mansz disztermében (Piac u. 36. régi postépület, I. em., keresztépület). Két kitűnő előadó nyitja meg a nagyértékű sorozatot. Gramantik Margit fővárosi tanárnő az elszakított kisebbségek ügyével összefüggésben tart előadást a gyermekek és ifjak hazafias neveléséről; utána dr Tankó Béla egyetemi rektor beszél: „A gyermek és a művészetek” címmel. Minden remény meg van arra, hogy a legteljesebb siker jegyében hangzanak el az előadások.

Az előadások után fővárosi vendége, Gramantik Margit tiszteletére közös zónavacsorán vesz részt a Mansz vezetősége az Angol Királynőben, melyre a Szövetség tagjait és az érdeklődőket ezuton hívja meg az Elnökség.

Vitéz Makády Lajos ünnepese kitüntetése alkalmából. Abból az alkalmából, hogy a Kormányzó Vitéz Makády Lajos nyugalmazott kir. ítélőtáblai írodalaigazgatót a Vitézi Rend és egyben a haza jayára feljesített értékes és eredményes szolgálataitért a Signum Laudissal tüntette ki, az ő pégebbi kartársai és barátai vasárnap este a Vitézi Székházban bensőséges összejövetelt rendeztek, amelyen a kitüntetésben részesített kartársukat melegen ünnepelték. A felköszöntőt Berkli Géza kir. ítélőtáblai segédhivatali igazgató tartotta, amelyre az ünnepelt meghatottan válaszolt és újból hitet tett azok mellett az eszmények mellett, amelyek eddigi hűséges és eredményes szolgálata a legfelsőbb elismerést kiváltotta. A társaság lelkes hangulatban a késő esti órákig maradt együtt.

Esküvő, gelsei Biró Ida és Tökés Béla, folyó hó 22. napján, délelőtt tizenkét órakor tartják esküvőjüket a-ref. Nagytemplomban.

A Szülők Iskolája, folyó évi nov. hó 17. napján, azaz kedden este hat órai kezdettel az ipartestület disztermében tartja második előadását, mely alkalommal dr János Gyula egyetemi tanársegéd „A szülők feladatai az egészségügy terén” címen igen hasznos nevelői útmutatásokat nyújtó előadást tart. Közreműködik ez alkalommal a Világítási Vállalat Dallőre. Beléptől nincs. Az érdeklődő szülők egyelműt ez értékes előadásra ezuton felhívja a törvényhatósági Iskolásközi Nevelési Bizottság.

Séry gyászruha üzlet ajánlja készruháit. Olcsó, szolid árak. Elsőrendű kivitel. Batthyányi u. 12



Nagy közönség hallgatta végig a Máv. filharmonikusok vasárnapi koncertjét.

### Leszurta a sógorát, mert udvarolt a feleségének

A debreceni vizsgálóbíróóság elé állították a csendőrök Szabó Imre debreceni gazdálkodót, aki sógorát, Debreceni Gábort a hátán több helyen megszurta. A csendőrök előtt Szabó Imre elmondotta, hogy jogos felháborodásában szúrta meg sógorát, aki egy keresztelőn, ahol vidáman mulatoztak, olyan módon fejtezte ki udvarlását a feleségével szemben, amit ő már nem tűrhett.

Debreceni Gábor súlyos sérüléseivel a klinikára került. Állapota nem életveszélyes. Debreceni már nem emlékszik tisztán a történetekre, főleg a sógorasszonya körüli udvarlás módjára, mert igen sok bort ivott akkor.

A vizsgálóbíró kihallgatása után szabadlábra helyezte Szabó Imrét, de az eljárás folyik ellene tovább.

Vitézi ünnepély december 6-án. Hajdú vármegye és Debrecen város Vitézi Széke az elmúlt évekhez hasonlóan, az idén is ünnepélyes keretek között fogja az Arany Bika disztermében a Kormányzó úrnak névnapját megülni. A bevezető ünnepélyes formalitások és társadalmunk egyik vezető személyiségének ünnepi beszéde után, ezúttal egy, tartalomban eredeti és kiállításban rendkívül látványos mesejáték kerül közel száz személy által bemutatásra. A rendezőség a közeli papokban fogja a jegyárulást részleteit a helyi lapok útján közölni.

Vallásos estély az ispotályi retemplomban. A hívek nagy érdeklődése mellett folyt le vasárnap délután az ispotályi templomban rendezett vallásos ünnepély. Dr Lukács László lelkész részletesen ismertette az estély keretében az orszországi kereszténység válságának okait, elhanyagolása előzményeit és mai helyzetét. A nagy tudományos készültségre valló előadás mindvégig lekötötte a hallgatóság figyelmét. Az előadás után Siposs Imre lelkész tartott biblia-magyarázatot, az evangélium örök igazságait mérve össze az elhangzott előadás tanulságait. A bibliaolvasást s imaszolgálatot Felker János lelkész látta el. Vasárnap, november hó 22. napján, délután a Heidebergi Káte 69-71 kérdései alapján vitéz Szabó Endre lelkész tart magyarázatot a kereszténység sákramentumáról.

A Független Kiszagda és Polgári Párt elnöki tanácsa vasárnap értekezletet tartott, amelyen az aktuális politikai kérdéseket beszélték meg, majd a párt ügyészévé dr Balogh Antal ügyvédet választották meg.

Felakasztotta magát az ajtó-sarkára. Jelentették a debreceni ügyésznek, hogy Veres Gábor 35 éves hajdúhadházi lakos a szobájában az ajtó sarkára felakasztotta magát és mire rátaláltak, meghalt. Öngyilkosságának oka ismeretlen. Temetésére megadták az engedélyt.

Mester uccán folytatódta az ablakbeverések. Gelbermann Miksáné koresmárosné feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki az éjszaka folyamán Mester ucca 13. szám alatti lakásának ablakát kövel bezutta, majd elfutott. A rendőrség nyomában van az ablakverő társaság tagjainak.

Az ügyvédek bucsuja dr Maigner Arthurtól. A debreceni ügyvédi kamara vacsorája, melyet távozó titkára, a nyiregyházi kir. járásbíróvá kinevezett dr Maigner Artur tiszteletére rendezték, kedden este fél 9 órakor kezdődik az Arany-Bika szálló, Böcskai-teremben. Aki előre nem jelentkezett, jegyét a vacsora alkalmával is megválthatja.

Cserépkályhák, kitűnő és olcsó Hardtmuth és más rendszerű kályhák rendkívül nagy választékban, minden szín és nagyságban. Vállalok átrakást helyben és vidéken, legjutányosabb árban. — Kriszti kályhámester, Nagyállomástól benyúló Ispotály tér 1. sz.

Tóth Arpád né tanárnő előadása. Az elmúlt szombaton délután nagy számú hallgatóság előtt tartotta meg Tóth Arpád né ny. Dóczy Imre tanárnő vetített képes előadását a Kálmán téri gyülekezeti teremben. Nagy gondot szentelt az előadás elkészítésére, melyet a Kálmán téri gyülekezeti teremben Szűcs József tanítóképzős látta el. Az előadást rendező kistéplomban leánykor a vetített képes előadások sorozatát ezen a héten is folytatni fogja, pénteken este hat órakor ugyanahelyen a Kálmán téri gyülekezeti teremben Szűcs László segédlelkész tart előadást. „Délfranciaországi képek” címmel.

— Aranyéruól, derék és kereszt-fájásnál, a máj és a végbél felé irányuló vértelutásoknál az igen enyhe hatású, természetes Ferenc József keserűvíz lehetőleg mindennap reggel és este fél-félpháryni mennyiségben használandó.



Sauerwald Géza, a Máv. filharmonikusok új karnagya és Gyurkovits Mária vendégművésznő.

A Schmollfényt határozottan felismerni a cipőkön: azt a mélységes, éppoly erős, mint gyöngéd ragyogást, amit a Schmoll-pasta ad a bőrnek. — Száz lépésről meg tudja mondani az ember, hogy ez vagy a cipő, amely szembe sötét, Schmollt kapott ma reggel. Nem kell okkult lelki képességekkel rendelkeznem, nem, egyszerűen csak észlelni számomra kell, hogy a szávatál adhatom rá, hogy ennek a cipőnek Schmoll-fénye van.

X Előadás Pilsudszkiról. Az Egyetem és Főiskolák Végzett Magyar Nők Egyesületének debreceni csoportja rendezésében, folyó hó 22-én, vasárnap délelőtt tizenegy órakor az Orvosi Kamara helyiségében, (Gambriuspassage), Illakovicz kisasszony, — Pilsudzski titkárnéje tart előadást. „Pilsudzski und sein Volk” címen, német nyelven. Érdeklődőket szívesen lát az egyesület.

Egy hónapra ítélt vádlottakat felmentettek a csendőri beismerés ellenére. Ez év elején Silberstein József nyiregyházi lakos íbrányi birtokán lopás történt. A kastélyba bejutott tolvajok több alkalommal összesen egy mázsa és harminchat kiló árpát és ugyanennyi babot vittek magukkal. A nyiregyházi törvényszék emiatt dr Szabó Pál kiszagdat és Gosztonyi György íbrányi kovácsmestert, mint tetteseket folytatóság lopás vétsége címen, felmentett egyházi fogházra ítélte. — A debreceni tábla hífőn mindkét vádlottat felmentette, mert a bizonyítási-kiegészítés során beszerzett iratok lámogatták azt a védekezésüket, hogy kényszerből tettek beismerő vallomást és valóban feljelentést is tettek a csendőri nyomozók ellen és ehhez látleletet is csatoltak elszennvedett sérüléseikről.

Keresse föl modernül felszerelt műhelyét,  
**Ruff Mihály**  
szobafestő, mázó, bútorfényező  
vállalatát Vörösmarty u. 10

**Boldog Julianna boldogtalansága.**  
Néhány nappal ezelőtt Boldog Julianna eselődleány betörést követelt el a városban és a zsákmányt kivülte a zsibvárába, hogy eladja. Szerencsétlenségére éppen a károsultnak kínált eladásra, aki rendőrkézre adta. Vasárnap délelőtt a vizsgálóbíró kihallgatta Boldog Juliannát és letartóztatásba helyezte beltrés miatt.

**Kozmetikai újdonságok**  
hormonos krémek és pakolások petyhüdt bőrnek, legújabb módszerű estélyi kikészítés, fénykezelés szén-sav-fürdő, pórusösszehúzó, kozmetikumok, stb. KOMAROMINE, kozmetikai intézetében, Bika bérház, Telefon: 19-56.

**Hölgyek! a „TONNAL” hajfestés 18 színárnyalatban biztosítja a természetű hajfestést, Fodrászától követelje.**

**„COMTESS” hajshampon az élettelen, száraz, molyos hajak gyógyszerre, Fodrászától kérje e márkás hajapolást.**

**A csehek átadtak a debreceni vizsgálóbírósnak egy pénzhamisítót.**  
Beszámoltunk már arról, hogy Putnokon, ez év elején többen pénzhamisító bandát alakítottak és öt-pengősöket gyártottak. A banda több tagját elfogták és elítélték, de Tóth Árpád megszökött a csendőrök elől és eszébe szállott területre menekült. A magyar hatóságok által kibocsájtott körözés alapján a csehek most elfogták Tóth Árpádot és átadták a magyar hatóságoknak. Tóth Árpádot a debreceni vizsgálóbírósnak kísérték. Zsögöd Jenő vizsgálóbíró részletesen kihallgatta és letartóztatásba helyezte Tóth Árpádot.

**Legeredményesebb arcápolások,** jól bevált Hormonkrémek, pakolások oxigénes arcfürdők olesón, Kis, Bőske modern kozmetikai szalonjában.

**A Csokonai Színház tagjai**  
**Molnár Sándor**

Színháznál azoknak is igen fontos szerep jut, akik soha sem pelemnek meg a közönség előtt. Ellenben a művészek, munkájuk minden darabnál ott van. A darabbal együtt győzedelmeskedik, vagy bukik ez a munka, ez a művészet. Sőt, nem lehet siker, ha nincsen segítsége a kitűnő előadásnak a láthatatlan művészek együttműködésében.

Ilyen láthatatlan művész például a díszlettervező és alkotó művész. Az új szezonban mádjárt fellütni ka nézőnek, hogy áldozatos készséggel a színház azt akarja adni, amit méltán vár is a nézők táborá. Nem emlékszünk arra, hogy nyíltáim lapot kapot volna a díszlet, most ez is elértük. Ez pedig nagy szó. A színház életében mértéketlenül nagy eredmény.

A műhelyben keressük fel a színház tervező művészt. Mert műhely, mégpedig hatalmas műhely kellős közepén találjuk Molnár Sándort. Hat asztalos, két festő és két lakatos társaságában és egy sereg egyszerűbb munkás társa-

ságában találjuk. Teljesen újonnan kell elkészíteni minden díszletet és ezeknek a nagy sikert aratott díszleteknek mestere, alkotója Molnár Sándor. Így mondja el eddigi sikereit, küzdelmeit:

— A szegedi szabadtéri előadások alkalmával, különösen pedig a Bizánc díszleteivel tudtam megmutatni, hogy mit is akarok én a színpadon adni. Nyugodtan elmondhatom, hogy nagy sikere volt ezeknek a szabadtéri díszleteknek. Fiatalon kezdtem dolgozni a pályámon, bejártam közben Görögországot, ott folytattam színpadi tanulmányokat, voltam hosszabb ideig Konsztantinápolyban és a tapasztalatokat itthon érvényesítettem. Nemesak színházi, de iparművészeti munkák minden ágát művelem. Sok freskóm van Szegeden, mert a legjobb helyek falfestményeit velem végeztették el. Itt természetesen elsősorban színpadi díszlettervező vagyok. Azt akarom adni, ami a legszebb, legtökéletesebb, a modern színpad követelményei szerint. Boldog vagyok, hogy ebben a másik nagy magyar városban is dolgozhatok, teremthelek...

sz. r. i.

**Nyalánk betörő eseméjét lopott a Vilmos esászár úti „Hangya” üzletből.**  
— Vasárnap éjszaka ismeretlen tettes betörte a Vilmos esászár út 48. szám alatt levő „Hangya” üzlet ablakát s behatolva a bolthelyiségbe onnan sajtot, vaját és egyéb eseméjét vitt el, mintegy ötven pengő értékben. A rendőrség nyomozást indított a nyalánk betörő kézrekerítésére.

**Szövetlőpás a Rákosi Jenő utcán.**  
Kovács Márton férfiszabó feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki az ablakát sárba benyomta, és egy vég férfiszövetelt akar kihúzni az ablakon keresztül. Az üvegtábla azonban összetört a szövetet, közben a tettes zajt hallhatott, mert mindent otthagya elmenekült. A rendőrség nyomában van a tettesnek.

**Álkulesal behatolt a lakásba és elvitt egy kerékpárt.**  
Sulyok Gyula fodrászsegéd, Bem József uca 2. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a lakásába álkulesal behatolva az előszobából ellopta nyolcvan pengő értékű „Albion” gyártmányú kerékpárját. A rendőrség nyomozza a tettest.

**Nem volt tiszta a járda, elítélték a háztulajdonost.**  
A debreceni törvényszék elé került hétfőn délelőtt özv. Csizsár Andrásné, miklósucai háztulajdonos, gondatlanságból okozott súlyos testisértséssel vádolva, a 73 éves háztulajdonosnő a vád szerint nem gondoskodott arról, hogy az elmúlt télen a járda rendben legyen. A jég ott maradt a köveken és Berkovics Szeréna úgy elesett, hogy a karját eltörte. A tárgyaláson elmondotta a háztulajdonosnő, hogy a házmesternek kiadta az utasítást, hogy tartsa rendben a járdát. A sértett arról beszélt, hogy ott már mások is esontöréseket szenvedtek, sőt egy hentes meghalt az eés következtében. Makai Lajos a volt házmester arról beszélt, hogy azért hagyta el a helyét, mert sajnálta a homokot és a seprűt. Ha kérte a homokot és seprűt, felmondássalp fenyegették. A bíróság megállapította a házigazda gondatlanságát, de tekintettel öregségére, harminc pengő pénzbüntetésre ítélte s az ítélet végrehajtását felfüggesztették. Berkovics Szeréna polgári perben kártérítést követel.

**Folyton közbeszótt a sértett a tárgyaláson, a bíró kiutasította a teremből**

**Asztalos Lajos, Homok uca 29. sz.** alatti lakos, közcsend elleni kihágás vétségével vádolva állott hétfőn délelőtt dr. Janka Dezső büntetőjársbíró előtt. A vádirat szerint Asztalos Lajos ez év május hó 16. napján a különválatlan élő feleségét megfenyegette többek előtt, ha szeme elé kerül „kitapossa a béléit és legyilkolja”.

Amikor a bíróság a vádlottat és a nagyszámban megjelent tanúkat beszélítette a vádlott adatainak felvételénél Asztalos elvált felesége állandóan beleszólt és nem helyeselte a vádlott szavait. A bíró többször figyelmeztette, hogy ne szóljon közbe, de a sértett nem reagál a bíró figyelmeztető szavaira. Ezért a bíró a teremből kiutasította a sértett asszonyt.

Asztalos egyébként tagad a vádat. Szerinte a vádat annál is inkább nem követhette el, mert abban az időben Horváth ny. századosnál Kossuth uca 49. szám alatt dolgozott és onnan csak a késő esti órákban került haza.

Több nőtanút hallgatott ezután ki a bíróság, akik valamennyien a sértett rokonai. Mind megerősítette a vádat. Szembesítésnél is a vádlott megmaradt az állítása mellett. Igen humoros volt Balogh Vilma tanú kihallgatása, aki szembesítésnél azt mondotta a tagadó vádlottnak: „Ne hazudj Lajoskám”.

**Amikor kimertek a teremből így szólt Szervusz Lajoskám.**

A vádlott tanú Reylet Lajos, Herbály Mihály és Irén kijelenték, hogy a vádbeli eset alkalmával a vádlott a Kossuth ucaán dolgozott és onnan csak késő este ment el, tehát nem követhette el a vádbeli eseményt.

A bíróság nem hozott ítéletet, mert több tanú kihallgatását rendelte el.

**Fűzött, tetszés szerint választható legjobb minőségű anyagokból elsőrendű szabás és kiváló ben készít megrendelésre dr. Bárdosné Piac u. 77. Molnár tüzérszáz.**

**X Vadal legmagasabb napi áron** vásárolunk. Köivadászatoknál előnyös helyszíni átvétel. Pulykát legdrágábban veszünk. Friedmann Mihály. — József kir. herceg uca 60. szám. Telefon: 29-02.

**SOKSZOROSÍTÓGÉPKELLÉKEK**  
**MURAY, parkamara. Tel. 17-93**

**Szent a föld REGÉNY**  
írta: Szalacsy Ráczy Imre

(69. folytatás.)

— Nem is leszünk többen! — mosolygott a házigazda, Csiky Barnabás államtitkár. Nemes izléssel berendezett fogadószobában ültünk le.

Csiky Mara eltűnt egy pillanatra s mikor visszajött, az én öt szál fehér rózsabimbómat hozta karesu, magas üvegvázában.

— Hallod-e, leánka, beh szép rózsád van! mosolygott Kajesa Áron, vén lófő székely, messze földön híres keleti tudós.

— Van ám, Áron bácsi!

S csak nem te hozád? — nézett rám az öreg derűs, hunyorgó fekete szemével.

— En hoztam! — irultam, pirultam, mint egy tettenért diák, ami igen, igen tetszett az öreg úrnak.

— Így beszél a szerelmes szívű legény! — hunyorgott kedvesen az államtitkár felé az öreg tudós.

— Iszol-e egy kis fenyő vizet? — próbálta tréfával elütni az államtitkár az öreg úr túlmerész kijelentését és mádjárt töltött is a poharakba.

A kristályosan csillogó poharakban valóban fenyő víz volt.

— En már alig értem a szavukat, ha hazai nyelven beszélnek! — mosolygott az öreg úr felé Mara.

— Itt született! — legyintett lemondóan az

öreg tudós.

Fehér kesztyűs inas tárta fel az ebédlő ajtaját. De milyen ebédelő szoba volt az? Minden dísz, minden butora a székely kéz remeke volt.

Öt virított a fő bejárat fölött széles arany rámban a címer is. Lovas vitéz, nyalka, viitós ruhában.

Az erdélyi hegyek levegőjének jó ize fogott körül.

— Tetszik-e? — intett felém az öreg székely, mikor látta, hogy ámulva esodálkozom a sok szépségen.

— Nagyon! — szóltam én meggyőződéssel.

— Az esém kezdte ezt a divatot ebben a tenger Pestben! — nézett a tudós az államtitkárira.

Mara ült az asztalfőre, szemben velem az apja. A leány jobbán Kajesa Áron ült, míg én baloldalra kerültem.

— Áron bá, ne kínáltassa kied magát! — tréfált az államtitkár, mire az öreg úr felvetette a fejét:

— Én-e?

— Csakis!

Ezen a néhány szón mindannyian nevetünk.

Az ételek is erdélyi ételek voltak. A kolozsvári káposztánál már nem állta meg szó nélkül az öreg úr:

— Aki lelke van! Ki főzte ezt a káposztát!?

— Nem izlik talán? — ijedt meg Mara.

— De nagyon is! — törülte verejtékező üstökét az öreg úr.

— Mert akkor én főztem!

— Korondi eserepfazékban! — egészítette ki az államtitkár a leánya szavait.

— Érzem! — hajtogatta elégedetten a fejét Kajesa Áron.

Még a bor is Kükküllő menti volt

Borvíz pedig háromféle is feszengett az asztalon, mire Kajesa Áron megjegyezte:

— Az az igazi, mikor a hegy tövéből a forrásnál issza az ember!

Ebédközben mi fiatalok nem sokat beszélhettünk.

Előbb a politikáról beszélt és közeli háború jövőndől.

Az erdélyi románok feszengését erősen elítélte, majd azt mondta:

— Ha igaz székely nem lennék, akkor Erdélyben román szeretnék lenni, mert e világon azoknak van a legjobb soruk. Tenyerén hordozza őket a mi kormányunk és Ferenc Jóska a pártfogó keresztapjuk.

Az államtitkár mosolygott és nem vette zokon, hogy azt a kormányt csufolja az öreg úr, melynek ő is egyik államtitkárja volt.

Aztán rám került a sor.

Kivallatott az öreg úr:

— S te honnan jövel ki?

— Szilágyból!

— Az öreg úr szemét vetett reám és valami rosszaság villámlott a szemében. Csaldóttan mondta:

— Azt hittem, hogy te is székely vagy!

— Ki mondja, hogy nem vagyok az?

— Szilágyból? — legyintett félig moddig csufolkodva az öreg úr.

— En onnan jöttem, de az ősapám Csikból vándorolt ki.

— Mikor? — esillant meg most már ismét barátságosan az öreg úr szeme.

— Kerek száznegyven esztendeje! En pedig még ma is lent töltök minden nyáron egy-két hetet a rokonok között. Az érettségét is ott szereztem!

— S hol?

— Udvarhely!

(Folytatjuk)



**Ózvegy Hegyemegyi Kiss Albertné temetése.** Tegnap délután három órakor a Köztemető díszravatalozójából díszes s élőkeli közönség jelenlétében helyezték végső nyugalomra ózvegy Hegyemegyi Kiss Albertné. A ravatal rengeteg koszorú és virág borította s délszaki növények díszítették. A gyászoló család tagjai állottak körül. A gyászközönség soraiban megjelentek dr Erdős Károly egyetemi tanár, dr Erdős József kollégiumi főgyász, Hegyemegyi Kiss Pál volt országgyűlési képviselő, Békely Lajos lelkész és sokan mások. Uray Sándor ref. lelkész, kormányfőtanácsos mondott magasszárnyalású beszédet a ravatal fölött, a főiskolai Kántus énekelt.

A ravatalra helyezett koszorúk és esokrok szalag feliratai: Kedves anyáknak: Berté és Juliska. — Édesanyáknak: Ilonka és családja. — Lenke nőnek, uolsó üdvözlettel: Ida és Jolán. — Fájó szívvel: Lenke, Endre és Feri. — Igaz szeretettel: Mária, Miczi, Berté és Éva. — Szeretettel: Imrus, Sanyi, Lajos. — Nagymamának szeretettel: Panyi és Zsiga. Tisztelettel: Korpássy és Törő család. — Mély részvétellel: A Dóczy elemi iskola tanstíulete. — Számítalan sok esokor szalag felirat nélkül. A temetést Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

**Kerekes Kálmánné temetése.** Nagy részvét mellett helyezték végső nyugalomra hétfőn délután félhárom órakor a Köztemető díszravatalozójából Kerekes Kálmánné szül. Vértessy Erzsébet úrasznonyt. A koszorúkat és virágokkal borított ravatalt a gyászoló családon kívül jóbarátok és ismerősök tömege vette körül. Molnár Ferenc ref. lelképásztor szívemmarkoló gyászbeszéde után osztatlan részvét mellett helyezték a megboldogultat végső nyugalomra.

A ravatalra helyezett koszorúk és esokrok szalag feliratai: Nyugodj békével: Bánatos férjed. — A jó nagymamának: Adika és Barnuska. — Soha el nem muló szeretettel Nagynénénknek: Pusztay-család. — Öszinte részvétellel: Konisek Kornél és családja. — Utolsó üdvözlettel: A Szendrey-család. — Utolsó üdvözlettel: ózvegy Vértessy Istvánné és családja. — Öszinte részvétellel és szeretettel: Czeglédy és Fehértói-család. — Kedves Erzsike nőnek szeretettel: Julia és Ica Vizsontlálásra: Schvarecz Dóri és családja. — Öszinte részvétellel: A Debreceni Újság. — Számítalan sok esokor szalagfelírás nélkül. — A temetést Fehértói temetkezési vállalata rendezte, Dégenfeld tér 4.

**Kovács Józsefné szül. Seifert Mária** élt 43 évet. Temetése Ba'muz útvároson lesz szerdán délelőtt a református egyház szertartása szerint tartandó gyászszimával. Temetést és szállítást Fehértói temetkezési vállalat végzi, Dégenfeld tér 4.

**Fábián János** gazdálkodó református temetése szerdán délután 2 órakor lesz a köztemető III. oszt. ravatalozójából. Lakás: Pac 5. sz. Temetést Fehértói temetkezési vállalat Dégenfeld tér 4. végzi.

**Ózvegy Tóth Pálné Jozsefné szül. Tevész** 68 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután három órakor lesz a köztemető ravatalozó terméből róm. kath. szertartással. Lakás: Sesztina uca 10. Dankó temetkezési intézet.

**Ózvegy Fésüs Istvánné szül. Varga Eszter**, ny. postaaltiszt ózvegye, 72 éves korában meghalt. Az elhunytban Fésüs Lajos MÁV főintéző édesanyját gyászolja. Temetése kedden délután 2 órakor lesz a köztemető díszravatalozó terméből ref. szertartással. Lakás: Botond u. 3. Dankó temetkezési intézet.

**Gregor Józsefné szül. Márton Zsuzsanna** 49. évében elhunyt. Temetése kedden délután 3 órakor lesz a köztemető díszravatalozójából. Lakás: Görbe uca 7. Temetést Barta vállalata végzi.

**Ózvegy Veress Jánosné Ménes Juliana** 88. évében elhunyt. Temetése kedden délután 4 órakor lesz a köztemető ravatalozó terméből. Lakás: Zrínyi uca 75. Temetést Barta vállalata végzi.

**Szolnoky Győző lakatosmester és neje gyászja.** Szolnoky Gyusztika 8-ik évében elhunyt. Temetése szerdán délután 3 órakor lesz a köztemető ravatalozó terméből. Elhunytat Szabó Imre asztalosmester mint nagyszülő és kiterjedt rokonság gyászolja. Lakás: Károly Ferenc József út 10.

**Hogy ne csalódjon tűzifát és szenet csak Prohászka és Társa cégnél vásároljon. Tel.: 11-64. Bethlen u. 44. — Eötvös u. 18.**



**Születések:** Bota János Im. fiú János, Rosenthal Márton kereskedő, fiú Endre.

**Eljegyzések:** Mayer Ferenc szabász—Kovács Ella, Cs. Nagy Antal gazdálkodó—Ujvári Róza, Kacsándi Mihály npsz.—Jenei Erzsébet, dr Csomor Benő orvos—dr Gyenge Róza, dr Kiss Zoltán orvos—Gáspár Margit, Szabó János npsz.—Farkas Mária, Boros Lajos tipészegéd—Varga Katalin, Pusztai Lajos npsz.—Németh Zsófia, Papp Mihály asztalossegéd—Szabó Róza.

**Halálosok:** Ózvegy Kovács Jánosné róm. kath. 69 éves, Mikespécsi út 82. Ózvegy Knopfmacher Lipótné izr. 77 éves, Garai u. 8. Ózvegy Ehrenfeld Ignácné izr. 69 éves, Csokonai uca 38. Kovács Józsefné ref. 43 éves, Nagymaes állomás, Bognár Emilné ref. 64 éves, Hid u. 8. Kerekes Kálmánné ref. 74 éves, Apaj u. 20. Szabó Géza ref. 3 hónapos, Késes u. 14. Kálló Lajosné ref. 42 éves, Mikespécsi út 3. Gonda Zsuzsa ref. 76 éves, Nagycsere 80. Prekup Dezső gör. kath. 3 hónapos, Nyíradyon. Szolnoki Gyula ref. 7 éves, Károly Ferenc József út 10. Dobos Margit róm. kath. 3 éves, Nyír eszászari. Lédig Dezső izr. 66 éves, Simonffy u. 13.

**Pulykát, vadat legmagasabb áron vesz FORTUNA Arukereskedelmi Részvénytársaság, Vágóhid u. 10. b.**

Mai árak:	Fogoly, fiatal	1.10 P
Myul 3 és fél kg.-tól	Fogoly, öreg	0.60 P
Fácánkakas	Pulyka	kg. 1.30 P
Fácán tyúk	Gyöngyös	1.40 P

**Amalörbajnokság állása:**

1. DVSE	10 10	—	37:14 20
2. PMÁV	11 9	2	39:10 20
3. NYTVE	11 8	1	29:12 17
4. DVSC	10 7	—	32:16 14
5. NYKISE	11 6	—	52:12 12
6. NYAFE	10 4	2	42:12 10
7. NYVSC	10 3	3	41:17 9
8. KMOVE	11 4	1	61:27 9
9. Textilgyár	11 3	2	61:18 8
10. DEAC	9 2	3	41:21 7
11. MTK	10 3	—	71:33 6
12. NSE	11 2	2	71:31 6
13. DRASE	10 1	2	71:25 4
14. Turul	11 1	2	81:10 4



**Favortigyőzelmek a nemzet bajnokságban**

A vasárnapi csónakfordulóban vár. eredmények adódtak, miután a megjelölt (Nemzeti győzelme Ujpest felett) már szombaton bekövetkezett. A vasárnapi eredmények: Boeska—Buda-

fok 6:0 (4:0). Phöbus—Kispest 3:2 (2:1), Szeged—Budai 11 2:1 (1:0) III. kerület—Soreksár 2:0 (1:0), Elektromos—Haladás 0:0.

**Jól sikerült a debreceni bucsú**

Boeska—Budafok 6:0 (4:0).

Budafokon vasárnap búcsú volt s ezért Debrecenben rendezték meg a Boeska—Budafok mérkőzést... Debrecenben is búcsú volt — a Boeska búcsúzóit, — mert ebben az évben már nem jászik több mérkőzést idehaza, megy külföldi túrúra, francia s esetleg angol földre. A debreceni búcsú jól sikerült! — mint általában a Boeska búcsú. A budafoki búcsút valóban megzavarta a kapott hat gól...

A nagy köd után szép idő fogadta a pályára lépő csapatokat és a Boeska rekordjavítását kezdte: a 30 másodpercben a budafoki hálóban táncol a labda, hozzá sem ért az ellenfél és már gól, (1:0). Palotás, Teleki, Berecz, Finta a labda útja és Finta laposan bevágja. A kezdő jó...

A budafok is rohamos, de Dóczy szép fejesét véli Varga. Felülik a játékevezető, a széke Gébert, aki sokat és hamisan futyörész... A 17. perc. Teleki labdájával Berecz kanyarodik ki és nagy gólt lő (2:0). A Budafok is támad, de úgy látszik, ez a nőltája: az egyiknek sikerül, a másiknak nem... Nekik nem, a Boeskaik igen: 28. perc. Teleki, Berecz, Finta összejáték után Finta jó helyezte gól... (3:0). A nőta tovább folytatódik. — A játékevezető tovább hibáz, a budafokiak támadnak, de eredménytelenül, legfeljebb Palotás lerugása sikerül, a Boeska gólt ér el, Berecz lő kapura és már 4:0.

A második félidőben eleinte a budafoki csapat támad, de jó a Boeska védelem, majd a Boeska rohamoz, de eredménytelenül. A játékevezető fordítva lő mindent s a Boeska kárára, közben Nyilas csúnyán lerugja Palotást, aki összeesik, úgy viszik ki s mindenki a legrosszabbtól, a lábtöréstől tart. A játékevezető gyámoltalanul erélytelen, nem büntet, helye te a 10 emberrel küzdő Boeska indul büntelő hadjáratra és két perc alatt a csónak csapat két gólt lő, Vágó szabadrugását Finta fejeli be, majd Takács jó beadását Teleki fejtel irányítja a hálóba (6:0).

Utána Boross, Bereczet rugja meg

Kovács Budafoki játékos, a játékevezető továbbra is tehetetlenül gyámoltalan és vége a mérkőzésnek...

Az első félidőben a Budafok is jó volt, de ekkor nem sikerült neki semmi, a Boeskaiknak minden... A második félidőben a Boeska nagy ur volt a pályán s ekkor a Budafoki csapat sportszerűtlenül durva volt s ezt elnézte az igen rossz és tudatlan játékvezető.

A Boeska-ban hibátlan volt a gépezet, semmi gyenge pont s ez volt a siker titka... Mindenki jó volt, ha nem is csillogott kivételesen. Budafok most rossz benyomást keltett, pedig tud a csapat. A játékevezető Gébert — az vízont nem tud... T. L.)

**A bajnokság állása:**

1. Ferencváros	10 8	1	1 34:13 17
2. Phöbus	11 8	—	3 25:11 16
3. Ujpest	11 7	1	3 41:18 15
4. Szeged	11 5	5	1 20:12 15
5. Hungaria	10 7	—	3 42:13 14
6. Nemzeti	11 6	1	4 27:22 13
7. Boeska	11 5	2	4 27:18 12
8. Budafok	11 4	3	4 27:39 11
9. Kispest	11 4	2	5 39:36 10
10. Elektromos	11 3	3	5 22:26 9
11. Haladás	11 4	1	7 20:34 9
12. Budai 11	11 2	2	7 16:30 6
13. III ker FC	11 1	1	9 8:39 3
14. Soreksár	11 0	2	9 13:40 2

**KIKAPTUNK PÁRISBAN.**

Párizs—Budapest 2:1 (1:0).

Kikapott a rosszul összeállított magyar együttes (Ferencváros—Hungaria vegyes) Párisban és jó intőjel London előtt: vígyázat a válogatásnál. Pálinkás, Vágó sib. nem hagyható ki. A nagy Sárosi megint csapni való rossz volt, Toldi teljesen durva és a többiek is rosszak, gyengék. Az egyetlen magyar gólt Turay lőtte. — A magyar csapat gatra esatárjéttel elbizakodottan játszott és nagy esaló dást keltett.

**Németország—Olaszország 2:2 (2:1)** Berlinben folyt le a mérkőzés és a németek nagy küzdelem után értékes döntetlen érték el.

**A Villanygyár simán vette a ny regyházi akadályt**

A vasárnapi amatőrforduló eseménye, a vezető és veretlen Villanygyár beigazolta, hogy formája kitűnő, előkelő helyezése nem véletlen és szerencse dolga, hanem igen is tud a csapat és komoly bajnoki esélyei vannak. Simán és biztosan vette a DVSE a nehéz nyiregyházi akadályt, ahol már sokan elvették. A többi mérkőzés nagyjában a várt eredményeket hozta.

**DVSE—NYTVE 2:0 (0:0).** A Villanygyár végig jó volt és megérdemelten nyert Bonyonyi Takács góljával. Nagyszerű volt most is a debreceni fe. dezlors, elől Takács, hátul Vöröss volt igen nagyon jó.

**DEAC—MTK 2:1 (1:1).** A DEAC csak a finisben szerezte meg a győzelmét. Ivanics révén vezet a DEAC. Kun rögtön egyenlít. A győztes gól Végvári szép, 30 méteres szabadrugásból esett. Jók Báthy, Toldi, Kézi, Segesváry, Kapros Ivanics, Magyar; az MTK-ból a kitűnő Pákozdy kapus,

Rózsa, Kun, Hutfless.

**DVSC—Textil 2:0 (1:0).** Nagy léte a vasutas góljait. Osztroveczky 11-est hibázott, Kemény, sőt, durva mérkőzés a játékevezető hibájából. Takács játékevezetőnek rossz napja volt. Kantor, Tóka, Jacsó fedezetek a DVSC-ből Bako Vince hátvédpár a Textilből emelkedett ki.

**A DKASE** Berettyóújfaluban a Bihar Turul-al 1:1 arányban döntetlenül játszott, a Turul vezetőgólját Ökrös egyenlítette.

**Püspökladányban** a Máv TK 5:0 arányban győzte le a Karcagi Moev. Nyirbátorban a NYAFE 2:1-re verte az NYKISE-t. **Nagykállóban** az NYVSC 1:0 arányban győzött a NSE ellen.

**x A „Csalfa délibáb” című rendkívül érdekes regény kapható a könyvkereskedésekben. Ára 80 f.**



**A DEBRECENI HENTES SZAKOSZTÁLY ÁRAI:**

Tovises 1.80, karaj 1.70, sódar, csont nélkül 1.60, tarja 1.40, vékony oldal 1.32, bős fajok 1.00, fej 0.70, köröm 0.60, zsírszalonna bőrrel és bőr nélkül 1.60, hárj 1.70, sósszalonna 1.80, kolbász 2.00, füstölt kolbász 2.40, paprikás szalonna 2.40.

**Ármegállító Bizottság**

**SERTÉSVÁSÁR**

A tegnapi napon megtartott sertésvásárra felhajtottak 633 darab kövér sertést, melyből elkelt 618 darab. Sovány sertést felhajtottak 374 darabot, elkelt 117 darab. Árak élőszúlykilogrammonként értendők: hízalóbeli nehéz 92-96 f, hízalóbeli középnehéz 88-92 f, szedett nehéz 82-88 f, szedett középnehéz 76-82 f, könnyű 72-76 f, lússertés 70-80 f, sovány ykoca 80-90 f, süldő 85-95 f, választott malac páronként 22-30 P. Irányzat lanyha

**TERMÉNYTÖZSDE.**

**Készárúpiac:** Búza tiszavidéki 77 kg 17.45-17.75, 78 kg 17.65-17.90, 79 kg 17.85-18.05, 80 kg 17.95-18.05. Felsőtiszai 77 kg 17.40-17.65, 78 kg 17.60-17.80, 79 kg 17.80-18.00, 80 kg 17.90-18.10. Duna-tiszaközi, fejmegyei és dunántúli 77 kg 17.30-17.60, 78 kg 17.50-17.75, 79 kg 17.70-17.90, 80 kg 17.80-18.00, rozs, pestvidéki 14.30-14.40, más származású 14.40-14.55, tukarmányárpa elsőrendű 14.00-14.50, középminőségű 13.50-13.70. Sörárpa kiváló 20.50-22.50, prima 18.00-19.00, sörárpa 15.50-17.00, zab elsőrendű 15.70-16.00, középminőségű 15.60-15.70, tengeri tiszántúli új 8.95-9.10, egyéb 8.90-9.00. Örlemények: korpá 9.40-9.50, 8-as

liszi 12.10-12.30.

**Magvak és hüvelyesek:** Köles fehér 17.00-19.00, vörös 13.00-15.00, egyéb 12.50-13.00, napraforgó tarka 14.50-15.50, tökmag nagyszemű 32.00-34.00, kisszemű 29.00-31.00, kék mák 98.00-101.00, Viktória borsó 17.00-19.00, zöld expressz 13.00-14.50, ősz 14.00-16.00, lenese nagyszemű 40.00-46.00, közepsemű 32.00-38.00, kisszemű 24.00-26.00, hosszúbab 33.00-35.00, lapos 29.00-31.00, dunai 27.00-27.50, dunántúli 26.00-26.50, felsőmagyar, 22.50-23.50, gömbölyű fűj 25.00-26.00, hosszú fűj 24.00-24.50, lucerna nyers, 120.00-127.00, lóhere 118.00-122.00, esillagfű 10.50-11.0, répaszlet 7.25-8.50.

**Határidőüzlet:** Rozs, márciusra 15.12, 15.10, 15.25, zárlat 15.22-25. Tengeri májusra 11.68, 11.57, zárlat 11.65-11.66.

**MEGHÍVÓ:**

A debreceni MÁV műhelyi alkalmazottak házipítő szövetkezete, — fejszámolás alatti cég, 1935. évi rendes közgyűlést folyó hó 25-én, délután három órakor a MÁV Egyetértés műhelyi kistermében, határozatképtelen ség esetén pedig folyó hó 26. napján délután három órakor tartja meg. — Tárgysorozat: A felszámoló és felügyelőbizottság jelentése. Határozat hozatala a mérleg megállapítására és a felmentvény megadására. Mérleg: Vagyon. Felszerelés (íngóság) 51.50. Értékpapírok 4.00, Készpénz 25.95. Adó-sok tartozása 3149.00. Egyenleg mint veszteség 125.74. Teher: Üzletrésztöke 2565.00. Üzletrésztökeartalék 128.75. Hitelezők követelése 372.99. Forgalmi adóhátralék 290.00. Eredmény, veszteség: Adó és illeletek 73.11. Üzleti költségek 82.31. Ügyvédi költségek 65.76. Forgalmi adó 36.75. Nyereség: Szóvivőüzemi ju alék 122.92. Kamatok 9.30. Egyenleg, mint veszteség 125.74 P. A felszámoló bizottság.

**Festőnők,** magyaros munkában gyakorlottak felvételnék, Rákóczi uca 6. 783

**Varrodába** nagyobb tanulóleányt, bentlakás és étkezéssel felveszek, vidéki lehet. Gólya uca 5. 780

**Rövidárú** üzletben fiatal kifizetőleány azonnal felvételt, Fahidi, Simonffy uca 6. szám. 781

**Mindenes** főzőnőt azonnal felveszek, kifogástalan jó bizonyítvánnyal, Szent Anna uca 6. sz. emelet 793

**Kiszolgálóleány,** felvételt, Külsővásár tér 2. sz., vendéglő. 789

**Bejárónót** keres azonnali belépésre, könyvvél, Ráczné, Ferenc József út 38., emelet. 785

**Bejárónót** parketthez értőt, rendesét, délelőtt felveszek, Péterfia 39. szám. ucaj lakás. 810

**Alkalmazást keres nő**

**Özvegyasszony** házvezetőnőnek elmenne egy párhoz vagy magánoshoz. 14 éves leányom örökbe, vagy gyermek mellé, kisebb házi munkára elmenne. Cím a kiadóban, 775

**Mindenben** perfekt tisztességes leány, magános úrhoz, vagy úrnőhöz házvezetőnőnek ajánlkozok. — „Házvezetőnő” jelige.

**Ajánlat**

**Legszébb férfi SZÖVETEK**  
3 méteres macadékokban is elismerten legolcsóbban  
**GABONYI PIAC-U.1**

**Poloskairást,** ciángázzal, lakások át-vizsgálását felelősséggel vállalom, Kiss, Kigyó uca 5. szám. 54 11. 15

**Tekintse** meg úriszabóságomat, ahol modern szabású ruhát készítek, rendelésre, Ács Miklós, Simonffy uca 2. 1515 11. 24.

**Hőcipőt,** árcipőt tökéletesen javított Orbán, Piac uca 7. 1042 1. 17

**Takarék tűzhelyek** készen kaphatók. Megrendelést leszállított áron készítek. Kandia uca 15. szám. 794

**Harisnyák sveici kötött fehérneműk zsebkendők, sálak nagy választékban**

**Nagy Gyulánál**  
Püspöki palota.

**Bármilyen** órát pontosan javít jól állással. — Új óra olcsón kapható. Borbély Gyula, Kossuth uca 4. szám. 998 11 16

**Kabátot,** koszlímöt, angol, és francia ruhákat leg-szebb kivitelben olcsón készítek. Szabni, varrni kedvezményes fizetésért tanítok, Péterfia u. 37. szám. 801

**Paulo** vésnők és bélyegzőkészítő, dombornyomda, zománc-, réz- és öntöttéimlábálk Batthyány u. 1. sz. (telefon: 13-65.) 964 12. 13.

**Varrógép kölcsönzés** varrógépeket, kerékpárokat veszek, cserélek, eladok, varrógép részek kapható, Javiások jóállással, Eisenberger, Csapó uca 101. 798 12. 17.

**Készlet** nemcsak kerékpárban és alkatrészekben a legolcsóbb, hanem a javításba adott kerékpárokat jóformán filereként javítja. Szécheny uca 1. szám. 7148 11. 21

**Férjem elhalálása** folytán a kályhásipart továbbra is minden fennakadás nélkül, őcsém szak-szerű vezetésével továbbra is folytatom. Szíves támogatást kérve továbbra is, Tisztelettel özv. Gschmeidy Jakabné, Timár uca 17. szám. Telefon: 13-4. 1599 1. 4

**Marroni** prima olasz 1 kg. 72 fillér

**Déligyümölcs-esernok** PIAC UCA 7. SZÁM. Szép fekete, hosszú kabát, műse-lyem bélésű, P 29.—. Ruhacsarnok, Csapó u. 14. sz., az udvarban. 527 12. 13.

**Bőrkabát** festés, cipőt, retikült s b villanygéppel fest Nagy Károly, Batthyány uca 10. szám. 728 12, 10

**Aranyt Ezüstöt Drága-követ Zálog-ígyet** legmagasabb árban vásárol **FELDHEIM** ékszerész Piac-u. 75

**Bőrkabátot,** lengyelbundát, fekete kabátot, WEISZ SÁN. DORTÓL, Csapó uca 10. szám. 560 12. 31

**Dióbél** naponta frissen törve feles fehér egy kiló P 2'50 II. rendű egy kiló P 2'30 **Diótörőde** Honvéd uca 9.

**Ujlétai** sajtótermésű, édeskés rizling, ezerjő fajborai-mat 44 fillérért áruí-tom, Árpád tér 33. sz. 102, 11. 19.

**Agysodronyok** összecukós vaságyak a gyermekágyak, mosdók állófogasok stb. viszont eladóknak árendemény, Ottónál, Rákóczi uca 13. szám. 1605 11, 25

**NEV ES ÜNNEPNAPI** olcsó, hatásos aján-dékok, utólrhetetlen rum ése likőr kivonatok évtizedes forrása Földes vegyészillatszer-ina Bikabérház, — Vigmozi ná 1534 11. 25

**Gazdálkodók** figyelmébe. Pál Mihály férfiruha raktára: Csapó 11. alól áthelyezte Dégenfeld-tér 3 alól, a vasúttal szemben. Szíves pártfogást kér. 1534 11. 25

**Tégla és eserep** jó minőségben, olcsó ár-ban kapható Sebesven-lajos téglagyárban. — Iroda: Fürdő uca 2. sz. telefon: 26-10 1572 ev.

**Cserépkályhák** átrakását, tisztítását a legolcsóbban vállalom. Új kályhák olcsón kaphatók Mese István cserépkályhás, Rákóczi u. 1. szám. 1804 11, 30

**Ajánlja,** mint alkalmi vételt, a Steuer divatház, Csapó uca 10. szám, puha és kemény gallérral, dupla manzsettás, végig bélelt, igen jól mosható puplinette ingeit, 548 P helyett 3,88 fillérért, márkás hibátlan „Viskosa” női selyem harisnyát 2,28 P helyett 1,68 fillérért és más alkalmi áruit, igen olcsón. — Eszközöljön egy próbavásárlást saját érdekében. 528 12. 13

**Kereslet** 100 hold körüli alkalmi vételt keresek. Közvetítő kizárva. Tunyoghy Bethányi u. 11.

**Mosott rongyot** vesz lapunk nyomdája

**APRÓHIRDETÉSEK**

**NYOMTATVANYOK**

alábbi szövegekben a kiadóhivatal pénztárá-nál, darabonként 10 fillérért kaphatók:  
Raktárhelyiség kiadó.  
Üzlethelyiség kiadó.  
Pince kiadó.  
.....hold föld eladó.  
Ez a ház eladó.  
Bütorozott szoba 1. sz.  
Bütorozott szoba 2. sz.  
Kiadó lakás 1 2 3 4 6. szobás. vv

**Levelzés**

**Szórakozó** partnerül keresem, — anyagilag független, s erős nő ismeretségét. „Disztingált fiatal-ember” jeligére. 772

**Ügyvédi** határidőnapló megjelent. — Naptárak az 1937. évre már kaphatók, asztali 50, kis falilomb 10 fillér Springei könyv, papír fotoszak-uzletében. vv.

**Skót mintájú különleges gyapjú sálak legolcsóbban**  
**AVAS**  
Harisnyához Edő os u. 1.

**Nyomozó iroda**

**Magánnyomozó** Gálóczy, Varga uca 25. rendőrségi és évtizedes magánnyomozó, informál, s nyomoz bárhol. 64. 12. 1

**Magánnyomozó** iroda. Szabó nyug. de-klatív, Kigyó uca 57. A legdiszkrétebben nyomoz, megfigyel, informál, vidéken is. 65 12. 1.

**Alkalmazást nyer férfi**

**Megbízható** házaspárnak takarításért, felügyeletért szobá-konyhás lakást adok, a baromfitartás megengedve. Érdeklődni lehet: Bálintné Kalap-szalón, Piac uca 77. 557

**Ügyes** fiatal fűszerkereskedő-segéd felvételt, Nagy Lajos, Derecske. 590

**Italmérésbe** ügyes fiú felvételt, — Dénes, Czegléd uca 22. szám. 797

**Egy** jó családból való fiú, fodrásztanulónak fel-veszek. Cím a kiadó-ban. 786

**Kifutófiú,** vagy leány felvételt, Fűvészkeret uca 14. 790

**Kocsis,** hosszú bizonyítvánnyal szikvizizembe azon-nali belépésre felvételt, Szappanos uca 18. 800

**Boltiszolga,** felvételt, Szent Anna uca 2 Fodor testvérek 776

**Ingatlanügynököt** gyakorlottat, magas jutalékkal alkalmaz ingatlaniroda. Cím a ki-adóban. 806

**Fodrászsegéd,** állandó munkára azonnal beléphet Sám-soni út 48. 813

**Alkalmazást keres férfi**

**Péksegéd,** elsőrendű kenyérmun-kás állást változtatna, azonnal is. Cím a ki-adóban. 799

**Alkalmazást nyer nő**

**Kifizetőleány** felvételt, Dénes Italmérésbe, Czegléd uca 22. szám. 796

Leány bundanadrág 1'48  
1 kg. finom keksz 1'18  
1 üveg sóborszesz 28  
1 kg. makaroni 80

**Fischer bolt**  
az olcsóságok  
csodaforrása  
Teleki u. 73.

**Elelmiszer**  
ital

**BOR**  
édeskés, új, öt liter  
velnél már 44 fillér, a  
„Hullaházban” Timar  
ucca 31. szám.  
1518 11. 25

80 fillérért  
6 éves, kitünő zamatos  
tokaji bor kapható a  
Tokaji borszobában, Vár  
ucca 2. sz. 566

**Téli alma,**  
sajáttermésű, kézzel  
szedett, kaphatók  
Ungvár ucca 4. szám.  
Baranyi uccából nyílik.  
1788 11. 29

**Óbor,**  
kiváló minőség, literen-  
ként ötven fillérért —  
BONI termelői kimérés  
Werbőczy ucca 6. 190

**Saját**  
fermesü, finom zama-  
tos bor literenként is  
kapható. Szondi ucca  
3. szám, Tócsokert, 773

**Alma,**  
olesón eladó, a dél-  
előtti órákban, Cso-  
konai ucca 13. sz. 778

**Savanyúkáposzta**  
ízlet részére, kölcsön-  
hordóval is, Molnár fő-  
szeres, Csapó ucca 98.  
779

**Tejjes ellátás**  
Kellemes lakás  
finom koszt, a Hun-  
gária penzióban, szo-  
bák napokra, és hó-  
nap számra, Ferenc  
József ut. 59. szám.  
27. 12. 1

**Pénz**

Kölcsönöket,  
elsőhelyi bekebelezésre  
vagy árufedezet mellett  
folyósítunk, tőzsdéi  
megbízásokat elfoga-  
dunk, betéteket gyü-  
mölcsözletünk. Magyar  
Általános Takarékpénz  
tár, Piac ucca 81 szám  
1918 12

**Társ**

Konickció  
születhez pénzlet társat  
keresek, Párisban  
szerzett gyakorlattal  
rendelkezem. Cim a ki-  
adóban. 795

**Oktatás**

Zongorázni  
tanítók kezdőket, ha-  
ladókat, képzősöket  
akadémiai módszer-  
rel Hatvan u. 24. El-  
ső lakás.  
051 9. 3. vv

**Jazz-zongorát**  
tanít Pesten és kül-  
földön végzett fiatal-  
asszony L. László Anny  
Werbőczy ucca 4. III. 7.  
Iparkamara.  
470 11. 17.

**Állástalan**  
tanárok az összes isko-  
latípusok tantárgyain-  
ak és modern nyelvek  
nek tanítását vállalják.  
Jelentkezés: Piac ucca  
44. földszint 5 ajtó.  
788 11. 30.

**Autó, motor**  
kerékpár

**Kerékpárt,**  
rádiót, a legolcsóbban.  
Emerich és Budaházy  
autóműszaki üzletében  
vásárolhat, Halköz 3.  
526 12. 13.

**Hangszer**

**Pedálos**  
cimbalom eladó. Kos-  
suth ucca 67., első la-  
kás. 809

**Rádió**

**Standard**  
3/4 rádió 3+1 lámpás  
külön hangszóróval 60  
pengőért eladó. Domo-  
kos Lajos u. 6. sz. 1002

**Bútor**

**Hálószoba,**  
modern ebédlő, börgar-  
nitura, szalon, Singer  
varrógép, szekrények s  
székek, mangorlógép, s  
gázkályha asztaltűz-  
hely, egyéb ingóságok  
eladók. Csapó ucca 6.  
udvarban. 433 12. 10

**Háló,**

ebédlők, rekamiék, s  
kombinált szekrények,  
szalonok, hármasszek-  
rények, börgarnitúrák,  
előszobafalak —, fest-  
mények, egyes bútor-  
darabok, — konyha-  
kredencek, tükrök el-  
adók. Széchenyi ucca  
6. szám. Bútormagazin  
435 12. 12.

**Tüzelő**  
anyagok

**Katonalisztek,**  
allisztek, katonai hiva-  
talok, „Unió”-tagok el-  
sőrendű tűzfűt, szenet,  
kokszt, brikettet, téli  
beszerzésre is havi rész-  
letfizetésre, késpénz-  
áron kapnak. 100 kilóit  
már házhoz szállítva.  
„Margit” tűzifa és szén  
kereskedelmi vállalat-  
nál, a Margitfürdő  
mellett. Telefon: 10-24.  
453 12. 15

**Üzlet, műhely**  
raktárhelyiség

**Kiadó**  
üzlethelyiség, rollós-  
kirakat eladó. Keresek  
ikerablakot, Jókai ucca  
16. szám. 791

**Kiadó**  
üzlethelyiség, szatócs,  
italmérés, heutesnek  
is megfelel, december  
elsejére, Sámsoni út 25  
771

**Kiadó lakás**  
egyszobás

**Egy szoba,**  
konyhás lakás, disznó-  
tartással kiadó. Külső-  
vásártér 18-a. 807

**Kiadó lakás**  
kétszobás

**Kétszobás**  
fürdőszobás lakás, —  
azonnalra kiadó. Viz,  
gáz, villany, Poroszlay  
út 64. szám. 782

**Kiadó lakás**  
háromszobás

**Három**  
és négy szobás uccai la-  
kás, központi fűtéssel,  
a Bikabérlházban, má-  
jusra kiadó. 726

**Lakást keres**

**Kétszobás**  
összkomfortos tiszta úri  
lakást keresek. Esetleg  
villamos mentén. Cim a  
kiadóban. 159 vv

**Külön udvarban**  
nagy helyiségből álló  
lakást, magyar háztulaj-  
donostól bérelnék, —  
Eötvös ucca 18. szám.  
507

**Butorozott**  
szoba

**Butorozott**  
szoba kiadó, uccai ka-  
puval, különbejáratú  
tiszta, kényelmes azon-  
nalra is, Bethlen ucca  
59. szám. 804

**PIACI ÁRAK**

**ÉLŐBAROMFI ÁRAK :**

Pulyka s. drb 2.20-3.50	kilója 0.98-1.05
Pulyka k. kg 0.70-0.80	Tyúk párja 4.50-6.00
Liba s. drb 4.00-5.50	Jérce párja 3.20-4.30
Liba k. kg 1.20-1.40	Csirke párja 1.20-3.10
Kacska s. drb 1.80-3.20	Tojás darabja 0.10-0.12
Kacska k. kg 1.10-1.20	Tojás kg 2.00-2.15
Kaplan és eszike	

**GYÜMÖLCSPIACI ÁRAK :**

Alma kilója 0.40-0.65	Szőlő kilója 0.20-0.60
Apró alma 0.20-0.36	Őszibarack 0.50-0.70
Birsalma kg 0.30-0.40	Citrom drb 0.07-0.12
Dió kilója 0.75-0.80	

**KONYHAKERTI VETEMÉNYEK ÁRAI :**

Vereshagyma kilója 0.08-0.10	Petrezselyem, sárga- répa es. 0.03-0.04
Fokhagyma kilója 0.60-0.80	Bab. száraz kg 0.26-0.30
Burgonya rózsa kilója 0.08-0.09	Zeller drb 0.01-0.03
vegyes kilója 0.04-0.06	Retek drb 0.02-0.03
Fejeskáposzta 0.03-0.08	Spenót és sóska esom. 0.02-0.03
Kelkáposzta 0.02-0.03	Salóta feje 0.02-0.04
Savanyúkáposzta kilója 0.16-0.18	Zöldhagyma es 0.03-0.05
Karfiol drb 0.10-0.40	Gomba kg 0.60-0.80
Kalarabé drb 0.01-0.02	Paprika drb 0.01-0.03
	Tök drb 0.08-0.20

**KENYÉB ÁRAK :**

Fehér kenyér kg 0.36	Rozs kenyér kg 0.22
Félbarna kilója 0.32	Pékütemény drb 0.05
Barna kenyér kg 0.28	

**PIACI LISZT ÁRAK :**

Búzaliszt 00-ás kg 0.32	Búzadara kilója 0.40
Búzaliszt 0-ás kg 0.32	Rizsliszt kilója 0.18
Búzaliszt 2-ös kg 0.30	Korpa kilója 0.09 fillér
Búzaliszt 4-es kg 0.27	

**Samu János**

**OFB engedélyes hirdetései : —**  
Irodám Hunyadi ucca 24. szám alatt van.

**Eladó ingatlanok :**  
Kondor ucca 3 lakással  
3880 öf gyümölcsösrel.  
Gróf Tisza István út  
2-B, 3 szobás, adómen-  
tes, lakással, 600 P. —  
Ispotály ucca 7. nagy  
jövődellel. Méliusz  
lér 7. szám, értékes,  
nagy jövődellű ház —  
Nógrádi Mátyás ucca 8  
Apponyi ucca 16. Ho-  
mók ucca 26. — Tari

András ucca 6. 4 szo-  
bás, adómentes lakás-  
sal. — Kuruc ucca 112.  
4-500 pengővel átve-  
hető. — Földek: Szob-  
oszlói köves útnál 10.  
Apafáján 12. Hosszú-  
pályában 50. Karcagon  
162 számú, 10,000 pen-  
gővel átvehető. — Bel-  
legelön 29 hold. —  
Irodám: Hunyadi u.  
24. szám. 812

**Táskagramofon**

15 pengő, gramofon-  
lemez, 50 fillérért, —  
rádió 25 pengő, villany  
körte esere 20 fillér.  
Mindent eserelünk, Va-  
gyonmentő, Hunyadi u.  
18. szám. 108

**Eladó**

400 kg teherbíró vas-  
szerkezetű lift, üveg-  
zett iroda, vagy elvá-  
lasztó sarkos falak, elő-  
szoba faburkolatok,  
ruhatartó, sarkonforgó  
vasfogasok. Csapó ucca  
14., festéküzletben.  
561 11. 19.

**Salgótarjáni**

folytonzó kályha, ol-  
csón eladó. Arany Já-  
nos ucca 3., uccai la-  
kásban. 521

**Nagy őszli vásár**

**az Ingóságközvetítőben**  
Eladásra kerülnek szép  
eredeti amerikai író-  
asztalok, komplett úri-  
szobaberendezések, ma-  
gános könyvszekré-  
nyek, különböző üő-  
garnitúrák, szőnyegek,  
futószőnyegek, szekre-  
terek, nacional kasszák  
gázkályhák, fűrdőká-  
dak, szobaklozetek stb  
Mégvételre keresünk ré-  
gi poharakat, komóto-  
kat, szekrényeket, író-  
asztalokat, dísztárgya-  
kat, bármilyen dísz és  
ezüst tárgyakról szóló  
zálogéedulákat. Ingó-  
ságközvetítő, Kálvin-  
tér 19. szám. Telefon:  
11-99 szám.

**Hálószobabútor**

félháló, írógép, író-  
asztal, szalonok, kon-  
zumtűkör, hármasszek-  
rény, szőrmadrác el-  
adó. Simonffy ucca 7.  
bútorüzlet. 802

**Kültrama**

új eladó. 12 pengő. —  
Lébakert, Viola ucca  
16 szám. 784

**Vegyes**

**Kiadó**

használatra egy női  
varrógép. Keresek egy  
kétéves kistű kabátot  
Kút ucca 104. 774

**Gazdasági**  
termények

**Szőlővesszők,**  
saját telepemről, győ-  
keresztetett vesszők min-  
den fajokban átvehető  
Árpád tér 33. sz.  
102 11. 19.

**Eladó házhely**

**Sámsoni**  
út és Báthory u. sar-  
kán föld parcellánként  
eladó. 608

**Olesó házhelyek**

eladók a Luther és  
Kuruc uccák sarkán  
Fely. tagosítást ad dr  
esányi Farkas Attila  
ügyvéd, Werbőczy u.  
12. sz., I. emelet.  
1231 vv

**Eladó ház**

**Eladó ház**  
négy szoba, konyha, s  
nyárkonyha, istálló  
Móricz ucca 16. sz. 123

**Honvéd ucca 46.**

örökösödés miatt, 4300  
pengőért eladó, Balázs,  
Piac ucca 89. 805

**Eladó föld**

**Föld eladó.**

30 holdas tanyás, az  
Ébensen és 26 hold föld  
úgyanott 50 hold ta-  
nyás, van kisebb is, a  
vevő félszázalék közve-  
títési díjat fizet ezek-  
nél. Kizárólagos meg-  
bízott Pataky OFB en-  
gedélyes, Péterfia 37.  
udvarban. 811

**Eladó földek :**

Bánkon, közvetlen a  
kőút mellett, 20 holdas  
prima fekete búzater-  
mő föld, kitünő tanya-  
épületekkel, 3000 pen-  
gő teher van rajta, sür-  
gősen eladó.  
23 hold tanya nélküli  
föld Ondódon, bank-  
teherrel átvehető.

Fancsikán 16 holdas  
tanyaföld, nagyon ol-  
csón eladó.

A Diószégi út mellett  
4 és fél holdas tanya-  
föld, barnahomok, va-  
gyon megosztásból sür-  
gősen eladó.

Késpénzes vevőim  
részére keresek 10-30  
holdig fekete eladó föl-  
deket.

**PATAY IRODA.** Csa-  
pó ucca 49. szám. 777

**ELADO**

Hajdusoboszlón a „Dél-  
li titalmas” dűllőben 26  
hold szántóföld, Továb-  
ba a gyógyfürdő köz-  
vetlenében, a „Bánom” szőlő-  
lőskertben 944 négy-  
szögű szántóföld, gyü-  
mölcsfákkal s épülettel  
Ugyancsak a fürdő kö-  
zvetlenében a Búszórnényi  
út mellett 634 négyszög  
öf háztelek. Érdeklődni  
lehet: Czeglédy Lajos  
Hajdusoboszló, Rákó-  
czi ucca 74. sz. alatt.  
1209

Felelősszerkesztő:  
**PÁLFY JÓZSEF**  
Tiszántúli Könyv- és  
Lankiadó Rt. kiadása